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На роботу потрібен 
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Нещодавно, редакції із власного джерела стало ві-
домо про черговий шокуючий випадок за участю 
правоохоронців, який стався у Лютеньці. Працівни-
ки Сектору реагування патрульної поліції Відділення 
поліції № 1 Миргородського РВП (м. Гадяч) Валентин 
Тимбур і Володимир Дроботя, 12 вересня, близько 20 
години, на території села, зупинили комбайн. По-
рушення полягало у відсутності супроводжуючого 
автомобіля. Водій комбайна, для офіційного пояс-
нення ситуації одразу викликав місцевого ферме-
ра - власника сільськогосподарської техніки. Через 
кілька хвилин останній прибув на місце події разом 
із сином та привіз оригінали документів, які вима-
гали правоохоронці.

Проте, уже через декілька хвилин, ймовірно, внас-
лідок пережитого стресу та розмови на підвищених 
тонах із поліцейськими, фермеру стало зле. Жалюгід-
ні спроби від правоохоронців надати допомогу по-
терпілому (плескання по щоках і поливання водою) 
не допомогли. Ф ермер помер прямо на місці. Меди-
ки, які прибули на виклик, намагались реанімувати 
його, але були вимушені констатувати смерть. 

Як стало відомо, події продовжувались ще кіль-
ка годин. Водія комбайну одразу відпустили із міс-
ця події, але згодом викликали назад для подальшо-
го з’ясування обставин та складання постанови про 
адміністративне правопорушення. Протягом усього 
цього часу, померлий лежав посеред дороги, непода-
лік патрульного авто.

Не дивлячись на те, що захист життя та здоров’я 
людини - це найвища соціальна цінність, на ділі це 
не завжди так і не усі дотримуються цього правила. 
Прикро і, водночас, обурливо, але судячи із вище-
описаного факту, місцеві правоохоронці не компе-
тентні у питанні надання допомоги та збереження 
життя людини.  

У той же час, правоохоронців віднесено до катего-
рії осіб, які зобов’язані надавати домедичну допомо-
гу людині у невідкладному стані. А Законом України 

«Про Національну поліцію» передбачено, що полі-
цейський зобов’язаний, в тому числі, надавати не-
відкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу 
особам, які постраждали внаслідок правопорушень, 
нещасних випадків, а також особам, які опинилися в 
безпорадному стані або стані, небезпечному для їх-
нього життя чи здоров’я.

Перелік практичних навичок, якими повинен во-
лодіти працівник поліції з надання 

домедичної допомоги в екстремальних ситуаціях 
досить широкий, починаючи із визначення симпто-
мів серцевої зупинки, надання домедичної допомо-
ги при серцевому нападі до проведення серцево-ле-
геневої реанімації з використанням автоматичного 
зовнішнього дефібрилятора. Це елементарні знання, 
для отримання яких поліцейські проходять відповід-
ну підготовку в установах, які за рівнем матеріаль-
но-технічного забезпечення і підготовки викладачів 
відповідають вимогам Міністерства охорони здо-
ров’я і погодженими з Міністерством освіти та нау-
ки України.

Від 2015 року патрульних поліцейських, почали го-
тувати на досить високому рівні за вищеозначеними 
вимогами і це дало велику користь для суспільства. 
Бо згідно офіційних даних, щодня на території Укра-
їни поліцейські рятували і рятують життя та здоров’я 
людей, які знаходяться у невідкладному стані, при 
цьому інколи надають допомогу на рівні, що відпо-
відає рівню медичного працівника.

Та на жаль, це не стосується Гадяччини, судячи із 
цього яскравого, та не втішного, прикладу. 

Нагадаємо, що у разі ненадання без поважних при-
чин на місці події домедичної допомоги, поліцейські 
повинні понести дисциплінарну, адміністративну, 
кримінальну або цивільно-правову відповідальність. 
За фактом смерті громадянина відкрите криміналь-
не провадження, проводиться перевірка роботи пра-
воохоронців, результати якої будуть відомі пізніше. 

«БМ»

ФЕРМЕР ПОМЕР ПІСЛЯ 
СВАРКИ ІЗ ПОЛІЦІЄЮ
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Словосполучення «атака рф керованими 
авіабомбами (КАБами)», на жаль, міцно 
закріпилося в інформаційних зведеннях 
Генерального штабу та військово-цивільних 
адміністрацій.
Щодня населені пункти на Харківщині, Донеччи-

ні, Сумщині, Херсонщині, Чернігівщині та Запоріж-
жі страждають від десятків авіабомбових ударів, а 
кількість КАБів, що сипляться на українські тери-
торії, вимірюється сотнями на добу. Цими бомбами 
ворог просто випалює наші міста і села.

Кілька днів тому росіяни вперше атакували Запо-
ріжжя КАБами з відстані 60 км. Попередньо відомо, 
що ворог застосував нові універсальні модулі пла-
нування та коригування (УМПК) дозволяють збіль-
шити дальність пуску до ~ 80 км. 

Ми спробували розібратися, як керовані авіабом-
би впливають на хід війни, а також на якому етапі 
виробництво українських КАБів.

Російські КАБи –  
«головний біль», який тяжко вилікувати 
Абревіатура КАБ стала широко відомою в Україні 

навесні 2023 року. З того часу ворог, на жаль, значно 
покращив характеристики своїх універсальних мо-
дулів планерування та корекції (УМПК). Вони стали 
більш точними та потужними.

Саме тоді росіяни почали застосовувати УМПК, 
який вони «прикручують» до своїх фугасних авіа-
бомб ФАБ-250 і ФАБ-500, ФАБ-1500 (цифра означає 
масу бомби в кілограмах). Таких боєприпасів у ро-
сії з часів СРСР накопичилось десятки, якщо не сот-
ні тисяч.

УМПК – це такі собі «крила» з супутниковим на-
відником і модулем управління, які прилаштову-
ються на авіабомбу, що дозволяє їй з некерованої 
ставати повноцінним КАБом. Щоб не потрапити під 
вплив українських комплексів радіоелектронної бо-
ротьби, вони також оснащуються цифровими решіт-
ками «Комета-М».

Головна перевага КАБів – дешевизна. Одна така 
«бомба з крилами» може коштувати до 20 тисяч до-
ларів. Для порівняння, більшість далекобійних кри-
латих ракет, якими рф б’є по Україні, коштують у се-
редньому приблизно 1 мільйон доларів.

Ще одна перевага – дальність. Літаки можуть за-
пускати КАБи з висоти 10–12 км та відстані в 40–60 
км (інколи й до 80 км), від чого, приміром, останнім 
часом дуже страждають Харків і Суми. При цьому 
літаки, що їх скидають, не заходять у поле дії ППО 
Сухопутних сил України, які підтримують війська 
на полі бою (наприклад, «Оса» і «Стрела-10» мають 
дальність бойової роботи до 8–10 км).

Знешкодити їх також не допоможуть і ППО Пові-
тряних сил малої та середньої дальності на кшталт 
«Буків», Iris-T та Nasams, які працюють на 25–35 км.

Американські JDAM-ER та французькі AASM
Тоді як росіяни використовують КАБи в шалених 

кількостях, Україна в цьому компоненті пасе задніх. 
Втім, українські Повітряні сили також мають у своє-
му арсеналі зразки західного озброєння, яке, на від-
міну від російських, справді можна назвати «розум-
ними бомбами».

росіяни часто кидають їх абикуди, не зважають 
на точність своїх бомб, тому вони хоч і часто на-
носять значну шкоду, але заявленої цілі можуть не 
досягти. Західна зброя значно точніша стверджу-
ють експерти.

Коли говорять про західні авіабомби, насамперед 
згадують американські JDAM-ER – комплект облад-
нання із системою наведення на базі інерційної на-
вігації та GPS, що перетворює прості вільноспад-
ні бомби на керовані. По суті, російські УМПК були 
відповіддю саме на ці модулі.

В американському варіанті комплекти можуть 
бути з›єднані з бомбами різної ваги та розмірів, 
починаючи від 230 кг і закінчуючи бомбою вагою 
900 кг. Заявлена дальність – до 72 км. 

Україна почала застосовувати JDAM ще навесні 
2023 року, адаптувавши під винищувачі МіГ-29 та 
Су-27. Передана кількість боєприпасів не розголо-
шувалась та офіційно не підтверджувалось їх засто-
сування, однак у липні 2023 командувач Повітряних 
сил України показав одну з таких бомб, підвішену 
на пілон українського літака.

Навесні цього року з›явилася інформація, що за-

хідні боєприпаси серйозно страждають від росій-
ських систем впливу на GPS. У відповідь США за-
мовили нові сенсори, які нададуть авіабомбам з 
JDAM-ER України можливість уражати російські 
РЕБи.

На фоні затримок із постачанням озброєння зі 
США на початку 2024 року Франція почала пере-
давати Україні свою версію модулів корегування 
з авіабомбами – AASM (або на англійський манер 
– HAMMER).

Особливістю цієї авіабомби є те, що вона модуль-
на і складається з комплекту наведення спереду та 
комплекту розширення радіусу дії на задній части-
ні, які приєднуються безпосередньо до некерованої 
бомби різних типів.

У базовому варіанті це 250-кілограмова бомба, од-
нак є можливість працювати зі 125, 500 та 1000-кі-
лограмовими версіями, що оснащуються гібридни-
ми навігаційними системами.

Заявлена максимальна дальність такої бомби – 
до 70 кілометрів. Раніше проблемою в передачі та-
ких боєприпасів було те, що їхніми «рідними» но-
сіями були французькі винищувачі Dassault Rafale і 
Mirage-2000, надати які Україні вже пообіцяв Емма-
нуель Макрон. Однак так само, як JDAM, AASM адап-
тували під винищувачі радянського виробництва 
(МіГи та Су), які є на озброєнні в України. Зокрема, 
такі авіабомби адаптували під українські штурмо-
вики Су-25. 

Окрім цих двох важчих зразків, нещодавно з›яви-
лася інформація про застосування українськими ПС 
малогабаритних керованих авіабомб GBU-39 GBU-
39/B Small Diameter Bomb (SDB).

Маса цієї авіабомби – 130 кілограмів, максималь-
на дальність польоту – до 110 км. Конструкція бом-
би має крила, які розкладаються в польоті, що доз-
воляє істотно збільшити дальність ураження цілей. 

Крім цього вона оснащена вольфрамовим на-
конечником, який дозволяє пробивати бетонні 
укриття.

Якими мають бути українські КАБи
На думку авіаційного експерта, заступника генди-

ректора компанії з виробництва засобів РЕБ Анато-
лія Храпчинського, поява українських КАБів – ре-
зультат еволюційного розвитку українського ОПК 
останніми роками.

«Насправді, хоч ми і отримуємо певне озброєння 
від західних партнерів, багато чого почали робити 
і самі. За останній рік ми бачили використання ве-
личезної кількості вітчизняних БПЛА різних типів, 
отримали нові зразки артилерії, починаємо виро-
бляти велику кількість РЕБ. З›явилась потреба в на-
шому JDAM», – зазначає фахівець.

Інший авіаційний експерт, Костянтин Криволап, 
вважає, що спершу Україна розраховувала більше 
на західні зразки «розумних бомб». Однак недостат-
ній темп передачі цих озброєнь та обмежена кіль-
кість підштовхнули ОПК до пошуку власних альтер-
нативних рішень.

«У нас є ті самі ФАБи (фугасні авіабомби), що й у 
росіян, залишені ще з радянських часів. Минуло 30 
років, треба ретельно подивитись, що ще можна ви-
користати, в яких кондиціях бомби. Відпрацюва-
ти елементи, які ще можна застосовувати», – пояс-
нює експерт.

Скільки саме цих радянських ФАБів в Україні, фа-
хівці не беруться оцінювати. По-перше, ця цифра 
вочевидь є державною таємницею. По-друге, варто 
згадати серію вибухів складів боєприпасів в Украї-
ні за останні 15 років. Скільки саме там згоріло аві-
абомб, оцінити складно.

Водночас, тривала робота над вітчизняними моду-
лями для КАБів пов›язана з тим, що інженерам по-
трібно було обрати форму крил, налаштувати систе-
му наведення та блок протидії ворожій РЕБ.

Наочне завдання – уникнути збоїв у роботі моду-
лів управління та фіксації боєприпасу на корпусі лі-
така. Це часто трапляється на російських бортах, що 
призводить до сходів боєприпасів.

Зокрема через цю проблему російська авіація на-
весні 2024 року неконтрольовано скинула щонай-
менше 75 авіабомб на територію бєлгородської об-
ласті рф і тимчасово окуповані території України.

Ще одне питання – літаки-носії, з якими будуть 
працювати українські КАБи. Особливо з огляду на 
появу американських F-16 (чи в перспективі швед-

ських Gripen або французьких Mirage-2000).
Навіть у випадку, якщо модулі будуть зроблені 

більше під західні типи літаків, на які в перспективі 
планує перейти Україна, нинішній авіапарк достат-
ньо адаптований, що доводить використання на Мі-
Гах та Су західних типів озброєнь.

Скільки КАБів планує виробляти Україна, наразі 
невідомо, однак очевидно, що паритету з російськи-
ми обсягами досягти навряд вдасться. Щоправда, 
фахівці підкреслюють: кількість не є визначаль-
ним фактором.

«Якщо буде висока точність, то нам не треба 3000 
КАБів, які летять куди попало. Нам не потрібен вог-
невий вал, до якого вдається росія. Що точніша 
зброя, то менше потрібно вибухівки для ураження 
цілі», – каже Криволап.

До того ж, Україна не буде застосовувати російську 
тактику хаотичних бомбових ударів, а зосередить-
ся винятково на стратегічних воєнних об›єктах. Для 
цього тисяч авіабомб непотрібно.

Способи боротьби з КАБами
Здебільшого російські КАБи є складною ціллю для 

збиття. Така авіабомба не має двигунів, тож не ли-
шає теплового сліду, який можна оперативно вияви-
ти. Час польоту снаряду теж досить короткий (3–7 
хвилин), що не дозволяє вчасно розгорнути будь-
які засоби протидії.

Тож єдиний спосіб боротьби – збивати літа-
ки-носії КАБів або створювати умови, які зро-
блять їхнє входження на радіус скидання занадто 
ризикованим.

Саме з цих причин українська влада постійно на-
гадує західним партнерам про необхідність збіль-
шити постачання установок Patriot та SAMP-T. Мак-
симальна дальність дії таких установок – до 80–100 
км (в окремих випадках до 150–160 км).

Ще один варіант – багатоцільові винищувачі чет-
вертого покоління. В нашому випадку, звісно, йдеть-
ся про F-16. Якщо літаки оснастити ракетами «пові-
тря – повітря» – найчастіше говорять про AIM-120 
AMRAAM з дальністю в найновішій версії до 180 км, 
– ризикувати літаками росіяни будуть менш охоче.

Статистика за останній місяць свідчить, що Укра-
їні раз-по-раз вдається завдавати все більш від-
чутних ударів по російських системах ППО С-300 
та С-400, особливо в Криму. Це змушує РФ все далі 
й далі переміщати дорогущі протиповітряні сис-
теми, що створює потенційні повітряні коридори 
для атак.

Чи є це передвісником масштабнішого викори-
стання українських авіабомб, поки оцінити склад-
но. Однак завдання з «розчистки шляху» для пові-
тряних засобів, здається, таки взяли до виконання.

Підготувала Оксана Кириченко, за матеріалами «Українська 
правда», «KHARKIV Today», «Радіо Свобода», «Суспільне 

Харків», «Українське радіо».

Одна третя всіх керованих авіабомб, які 
росія скидає на Україну, припадають на 
Сумську область, розповів заступник голови 
Сумської районної ради Володимир Біцак. За 
його підрахунками, влітку на Сумщині могло 
відбуватися до 250 вибухів на добу, зараз 
кількість вибухів зменшилася до 160-180. 
Разом з тим, росія змінила налаштування 
КАБів: раніше на місці падіння бомби 
утворювалася вирва, а зараз КАБи завдають 
максимальних уражень на поверхні, тим 
самим підвищуючи небезпеку для людей. 
Змінилася також і тактика бомбардування 
-  раніше били по школах та медзакладах, а 
зараз почали били по центрах міст районного 
значення. Це робиться, найімовірніше, для 
того, щоб максимально посіяти паніку.
У той же час, після початку військової 
операції ЗСУ у Курській області рф по 
території Харківської області почали 
застосовувати менше керованих авіабомб. 
Коли росіяни почали наступ на півночі 
Харківщини, вони використовували від 30 до 
60 керованих авіабомб, зараз — від трьох до 
15 КАБів.

ВІЙНА КАБІВ - ФРОНТ І НЕ ТІЛЬКИ 
ПОТЕРПАЄ ВІД КЕРОВАНИХ АВІАБОМБ
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На фасаді будівлі Гадяцької підстанції екстре-
ної медичної допомоги 19 вересня встановили 
Меморіальну дошку Віталію Волкову, який 25 
років працював фельдшером виїзної брига-
ди. Займаючи посаду бойового медика ряту-
вав життя воїнів на лінії бойового зіткнення.

******
Інформаційний ресурс «Освіта.ua» оприлюд-

нив рейтинг загальноосвітніх шкіл Полтавської 
області, що посіли найвищі місця у рейтин-
гу шкіл України за підсумками НМТ 2024 року. 
Усього 277 закладів. До трійки лідерів увійшли 
Гадяцький профільний ліцей імені Т.Г. Шевчен-
ка (10 місце), ліцей імені Лесі Українки (15 міс-
це) та ліцей №1 імені Олени Пчілки (20 місце).

*******
Держслужбовцям і військовим заборонили 

використання Telegram на службі - пресслужба 
Ради нацбезпеки та оборони. У четвер 19 верес-
ня Національний координаційний центр кібер-
безпеки (НКЦК) ухвалив рішення.

******
Наш земляк Роман Данилюк отримав орден 

«За заслуги» I ступеня за спортивні здобутки і 
став повним кавалером ордена, повідомили на 
сторінці Петрівсько-Роменської громади. Нага-
даємо, Роман здобув бронзу у класі F12 зі штов-
хання ядра на Паралімпіаді-2024. Є 3-разовим 
призером Паралімпіад. 

******
19 вересня,  у Сарському опорному ліцеї про-

вели територіальний семінар-практикум для 
вчителів предмета «Захист України». Учасни-
ками стали освітяни Гадяцької, Великобуди-
щанської, Краснолуцької, Лютенської, Петрів-
сько-Роменської та Сергіївської громад.

******
Предстоятель Православної церкви України 

Епіфаній відвідав Полтавщину. Із блаженні-
шим митрополитом Київським і всієї України 
та духовенством області долучилися до освя-
чення пам’ятника святителю Луці Кримському. 
Його відкрили на території лікарні у Диканьці, 
поруч із храмом на його честь. 

******
За даними Кіберполіції, в Україні активізува-

лася схема шахрайства, пов’язана з пропозиці-
ями легкої онлайн-роботи. Зловмисники над-
силають повідомлення через соціальні мережі, 
месенджери або електронну пошту, обіцяючи 
швидкий заробіток. Однак замість прибутку 
люди втрачають власні кошти. Будьте обачні!

******
Аграрії Полтавщини завершують збір проса 

та сої - 80%. Соняшнику намолотили понад 700 
тис. тонн, - ОВА. Майже половина полів гречки 
зібрана. Копають цукровий буряк та молотять 
кукурудзу (зібрали понад 800 тис. тонн.). Сіють 
озимі. Під пшеницею вже третина площ, а під 
ріпаком – більше ніж половина.

******
У Петрівці-Роменській відзначили Всесвітній 

день Миру велопробігом громадою та провели 
акцію «Чисті узбіччя» в рамках Міжнародно-
го дня прибирання. «Ми не плануємо на цьому 
зупинятися і вже скоро завітаємо у дружні Се-
редняки» - зазначили у повідомленні групи ГО 
«Молодіжне обʼєднання «Петрівські Бджоли».

******
На 1 жовтня заплановано урочисте відкрит-

тя Алеї пам’яті у міському парку Перемоги. За-
прошуємо всіх бажаючих. О 8.59 Загальнонаці-
ональна хвилина мовчання далі урочистості.

******
23 вересня Гадяцький профільний ліцей ім. 

Т.Г. Шевченка відсвяткував свою 66-ту річни-
цю. Під час благодійної акції на підтримку ЗСУ 
вдалося зібрати 18 тис. 998грн. повідомили на 
ФБ сторінці закладу.

******
Із початку року поліцейські склали 132 ад-

міністративних протоколів за самовільне ви-
палювання рослинності. Повідомили в поліції 
Полтавщини 23 вересня. Правоохоронці закли-
кають не палити суху рослинність і сміття, не 
розводити багаття та не відвідувати ліси. Палі-
ям загрожує штраф від 3 тис. до 6 тис. 120 грн. 
За розведення вогню у межах лісових маси-
вів, зелених насаджень, випалювання стерні - 
штраф від 91 тис. 800 до 153 тис. грн або обме-
ження волі до пʼяти років.

Хутірець наш мальовничий називається Кістико-
вої в Островерхівці, неподалік села Біленченківка. 
Сусідка палить траву – паркан дерев’яний горить. 
Інші сусіди рятують наш паркан від знищення вог-
нем. Через газету хочемо висловити їм велику по-
дяку. А саме: Галині Дерев’янко, Василю Торяни-
ку, Володимиру Дерев’янку та Руслану Коваленку. 

Потерпілі пенсіонери Павлюченки

Жанна Лимоня: 
Звертаємося вперше про допомогу для нашого зем-

ляка. Наш захисник, мешканець Плішивця Віталій 
Гупало, який у складі 32 окремого стрілецького ба-
тальйону, два роки захищає Україну в найгарячіших 
точках, нині находиться в самому пеклі - Часів Яр (До-
нецька область). І сьогодні його бригада потребує ко-
штів на автомобіль.

Монобанк: 5375411213300275  
(Людмила Миколаївна Гупало мама).

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика! Долучайтесь! 

Карта: 5169360022074854.

Іра Чут:
Збір на авто для 113 бригади мого брата, рашівча-

нина Андрія Ярового, який зараз проходить службу на 
прикордонні Харківщини. Їм потрібне авто підвище-
ної прохідності, щоб швидше діставатися точки ре-
монту зв’язку. Ціль 160 000 грн.

Номер карти 5375411219135741.

Оля Бєлих:
Наша команда «Гадяцький Борщ» вперто і безупин-

но продовжує свою роботу. Нам дуже необхідна ваша 
допомога. Зараз маємо потребу в овочах для сушіння. 
Катастрофічно не вистачає картоплі, моркви та зеле-
ні. Будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми все переробимо і 
напакуємо нашим незламним котикам ЗСУ. Тел. 099 
065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Ірина Іванівна Каплій. 
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Надія Геннадіївна Василенко. 

Світлана Плаксіна:
Нашим Захисникам знову потрібні будівельні ско-

би  в необмеженій кількості. Допоможіть!
Карта: 5169360024459665.

Олена Гейко:
Збір на пікап для військового з Лютеньки - Івана 

Кондратова, бійця 142-ї окремої піхотної бригади. 
Мета 150 тисяч гривень.

Карта: 5375411217607261.

Надія Василенко: 
Звертаюся до всіх небайдужих із проханням підтри-

мати даний збір. Потрібні кошти на придбання авто-
мобіля для 2-го окремого батальйону, 4 стрілецької 
роти. Ціль 130 000 гривень.

Карта: 516936002601 8352- отримувач 
Надія Геннадіївна Василенко.

Христина Треба:
Звертаюсь до всіх не байдужих людей! Нашим за-

хисникам дуже потрібна допомога!
Хлопцям із 152 бригади та, зокрема, нашому зем-

лякові Павлу Требі, необхідні машина, тепловізор, 
бінокль.

Карта: 5168752104190031.

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. Ціль: 670 000 
грн. Долучайтеся до збору коштів 

Номер карти: 5375411221656163.

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «Монокуляр» 

для рідного брата Романа. Ціна - 130 000грн. 
Моно 5375411222608866.
ПриватБанк 4731219645823364.
Отримувач: Дарина Анатоліївна Рибальченко. 
IBAN: UA913220010000026206348902681
ІПН/ЄДРПОУ: 3312809122
Призначення платежу: Поповнення рахунку банки.

Світлана Таран: 
Нашому земляку Петру Ломоносу та його бойовим 

побратимам із 4 танкової бригади А7015 (група швид-
кого реагування) Харківський напрямок, терміново 
потрібне авто для виконання бойових завдань. Ціль 
200 000 грн.

Карта Приват: 5168745176752175 
(Петро Вікторович Ломонос).

ПОВІДОМЛЕННЯ 
про намір здійснити зміну тарифів на 
централізоване водопостачання 
для споживачів КП «Добробут» Гадяцької 
міської ради

Шановні споживачі!
На виконання пункту 2 розділу ІІ Порядку інфор-

мування споживачів про намір зміни цін/тари-
фів на комунальні послуги з обґрунтуванням такої 
необхідності, затвердженого Наказом Міністер-
ства регіонального розвитку, будівництва та жит-
лово-комунального господарства України від 05 
червня 2018 року № 130 КП «Добробут» доводить 
до відома споживачів, що має намір вимушено під-
вищити тарифи на централізоване водопостачан-
ня для населення сіл Біленченківка, Писарівщина, 
Островерхівка та Осняги.

На сьогоднішній день, діють тарифи з централі-
зованого водопостачання, для всіх категорій спо-
живачів, які були встановлені Рішенням виконав-
чого комітету Гадяцької міської ради №530 від 22 
жовтня 2021 року в наступних розмірах:

На зміну вартості окремих складових структури 
тарифів на централізоване водопостачання впли-
вають чинники, які не залежать від підприємства, 
а саме: збільшення мінімальної заробітної плати, 
прожиткового мінімуму, податків, зборів, платежів, 
підвищення цін (тарифів) на електроенергію, реа-
генти, паливно-енергетичні ресурси.

Приведення тарифів на централізоване водопо-
стачання до економічно обґрунтованого рівня є 
об’єктивним та необхідним заходом для належно-
го функціонування підприємства на умовах само-
фінансування, забезпечення безперебійності та на-
лежної якості надання послуги з централізованого 
водопостачання на відповідній території. 

Невідповідність діючих тарифів на послуги з во-
допостачаннята їх реальній собівартості тягне за 
собою нестачу обігових коштів, що надходять від 
реалізації наданих послуг.

Централізоване водопостачання проект тарифів 
з 01.10.2024 року:

Населення – 26,00 грн/м. куб.
Бюджетні організації – 26,00 грн./м. куб.
Інші організації – 26,00 грн./м. куб.
Споживачам без засобу обліку - 78,00 грн./одна 

особа
На утримання корів (ВРХ) без засобу обліку за го-

лову - 39,00 грн.
Забір води для с/г потреб - 50,00 грн./м. куб.
Внесення зауважень та пропозицій можна протя-

гом 7 календарних днів із дня опублікування пові-
домлення. Наша адреса: с. Біленченківка, пл. Пере-
моги, 11. Тел. +380950573042, +380961078152.

Email: dobrobutotg@ukr.net 
Прохання зазначати прізвище ім’я по батькові 

для реєстрації пропозицій (зауважень) та контак-
тні дані для здійснення зворотного зв’язку. Проси-
мо усіх споживачів розрахуватись за спожиті по-
слуги. до введення в дію нових тарифів.

Адміністрація КП «Добробут»

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

ПОДЯКА

Рішення уряд ухвалив на засіданні 24 вересня. 
Кабінет міністрів виділив 71 млн 820 тис. грн на 
друк 900 тис. повісток до кінця 2024 року. Там та-
кож сказано про «направлення зазначених пові-
сток військовозобов›язаним та резервістам засоба-
ми поштового зв›язку рекомендованим поштовим 
відправленням із описом вкладення і повідомлен-
ням про вручення». Згідно з пояснювальною за-
пискою Мінекономіки, планується друкувати 300 
тисяч повісток на місяць. 

ПОВІСТКИ 
НАДСИЛАТИМУТЬ 
ПОШТОЮ 
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Місце відбору 
проб води
(населений 
пункт)

Всього 
досліджено 
проб води

Індекс ЛКП 
фактично

Індекс 
ЛКП 
згідно 
сан.норм 
(ДСП)
до 5000

р. Псел
м. Гадяч 2 3900 5000

р. Грунь, м. Гадяч 2 5300 5000

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ
Радіаційний фон у місті Гадяч за минулий тиждень 

становив 12,0 мкр/год при середніх багаторічних по-
казниках до 1986 року 12-14 мкр/год. Згідно моні-
торингу з 16.09.2024р. по 20.09. 2024 р. відібрано та 
лабораторно досліджено 4 проби води відкритих во-
дойм (р. Псел - 2 проби, р. Грунь - 2 проби).

Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.

У зв’язку з підвищеним рівнем мікробного забруд-
нення води в річці Грунь, з метою недопущення спа-
лахів гострих кишкових інфекційних захворювань 
серед населення купатися в р. Грунь до покращення 
показників не рекомендується.

Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 
об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-
бутових та інших потреб населення», затвердже-
них наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., 
відхилень по санітарно-хімічних  показниках не 
виявлено.

Із джерел централізованого питного водопоста-
чання (водорозподільча мережа) в м. Гадяч дослі-
джено 7 проб питної води на відповідність вимог 
ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною». Від-
хилень за санітарно – хімічними показниками та мі-
кробіологічними показниками не виявлено. 

Із джерел децентралізованого питного водопо-
стачання (шахтні колодязі) досліджено 6 проб пит-
ної води на вміст нітратів, перевищення гігієнічно-
го нормативу (50 мг/дм куб) не виявлено.

Сергій Бабак, в. о. завідувача  
Гадяцького ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Пожежі:
17 вересня, о 12:25 у с. Броварки виникла поже-

жа на відкритій території. Внаслідок необережного 
поводження з вогнем несвідомих громадян виникло 
загоряння сухої рослинності. До гасіння залучалися 
МПК с. Книшівка Великобудищанський загін МПО.

17 вересня, о 13:06 у с. Бакути (Великобудищан-
ська громада), виникла пожежа на відкритій терито-
рії. Знищено: пожнивні залишки сої на площі 2,8 га. 
Підрозділи ДСНС не залучалися.

17 вересня, о 15:25 у с. Островерхівка (Гадяцька 
громада), пожежа на відкритій території. Знищено: 
суху рослинність на площі 2,9 га. До гасіння залуча-
лося одне відділення 6 ДПРЧ.

17 вересня, о 23:15 у с. Мартинівка (Великобу-
дищанська громада), виникла пожежа на території 
підприємства. Знищено: сіно 40 т. До гасіння залу-
чалися працівники МПК с. Мартинівка Великобуди-
щанського загону МПО.

19 вересня, о 23:25 у с. Вечірчине (Сергіївська 
громада), виникла пожежа на відкритій території. 
Вогнем знищено пожнивні залишки на площі 0,2 га. 
Пожежу ліквідовано до прибуття Петрівського-Ро-
менської МПО.

21 вересня, о 14:08 у с. Млини, виникла пожежа 
на відкритій території. Знищено: суху рослинність 
та сміття на площі 1 га. До гасіння залучалось 1 АЦ 
Рашівської МПО (с. Рашівка).

22 вересня, о 16:55 у с. Сари, виникла пожежа на 
відкритій території. Знищено суху рослинність на 
площі 1 га. На місце події виїжджало одне відділен-
ня 6 ДПРЧ.

ГУ ДСНС у Полтавській області

Події:
До відділення №1 (м. Гадяч) Миргородського рай-

відділу поліції, 16 вересня, надійшло повідомлення 
про зникнення 80-річного жителя одного із сіл Вели-
кобудищаснької громади. 13 вересня чоловік пішов 
із дому та не повернувся. 16 вересня, односельчани 
розпочали пошуки Михайла Василенка, жителя села 
Вельбівка, 1944 року народження. 

Ростислав Ярошенко, начальник відділення №1 
(місто Гадяч) Миргородського райвідділу поліції:

«Отримавши повідомлення про зникнення чоло-
віка, на його пошуки зорієнтували особовий склад 
та слідчо-оперативну групу нашого підрозділу. Та-
кож залучили офіцерів Великобудищанської грома-
ди, кінологів обласного управління зі службовими 
собаками, а також долучилась громадськість. 17 ве-
ресня близько 10 ранку зниклого знайшли поліцей-
ські офіцери Великобудищанської громади спільно 
з працівником ДСНС у водоймі поблизу села Вель-
бівка. На жаль – без ознак життя. При візуальному 
огляді поліцейські не виявили слідів насильницької 
смерті. Для встановлення причини смерті тіло на-
правлено на судово-медичну експертизу».

За даним фактом розпочато кримінальне прова-
дження за ч. 1 статті 115 КкУ.

Причини та обставини трагедії з’ясовують слідчі.
Поліція Полтавщини

ДТП:

21 вересня, близько 12:30, у Гадячі на вул. 
Лохвицька, сталася дорожньо-транспортна приго-
да. Автомобіль Subaru Forester зіткнувся з мікроав-
тобусом Mercedes-Benz Vito 108. Унаслідок зіткнен-
ня, авто отримали незначні механічні пошкодження. 
На місці працювали усі відповідні служби, поліція 
встановлює причини ДТП.

«БМ»

Громади Полтавської області продовжують ак-
тивно укладати дрібні допорогові угоди на ре-
монти власних доріг. Допорогові закупівлі – це ті, 
загальна вартість яких не перевищує 200 тисяч гри-
вень. Саме це дозволяє замовнику уникати прове-
дення відкритих торгів і укладати договори з пі-
дрядником безпосередньо і без зайвих клопотів. 

Коли тендерний процес відбувається без участі 
кількох учасників, відповідно громада не отримує 
жодної економії. Крім того, існує ймовірність зави-
щених цін і зниження якості послуг. Адже нерідко 
замовники не публікують договори з підрядника-
ми, включно з вартістю матеріалів, кошторисом, 
що дозволило б порівняти ціни із ринковими. Ці-
каво те, що замовлення здебільшого отримують 
підрядники, із якими громада співпрацює давно і 
плідно, а також новачки без досвіду.

Гадяцька громада
Виконавчий комітет Гадяцької міської ради за 

неповні два місяці уклав чотири угоди на поточні 
ремонти доріг у місті та найближчих селах. 

Виконком замовив поточний ремонт внутріш-
ньоквартального проїзду в районі будинків 13, 
17-А по вулиці Полтавській в місті Гадяч, вартістю 
62 тис. 290 грн, що мав бути виконаним до 31 серп-
ня 2024 року. До кінця вересня мають відбутися ре-
монтні роботи і на вулицях Центральній (121 тис. 
422 грн) і Вишневій у селі Сари (101 тис. 184 грн) 
та провулку Центральному в селі Червоний кут (63 
тис. 829 грн).

Усі угоди підписали з ТОВ «Гадячшляхбуд», який 
є популярним надавачем таких послуг у Гадячі 
і має із виконкомом Гадяцької міської ради 284 
укладених договорів на загальну суму більше 50 
млн грн, за даними сlarity-project.info. 

Згідно з аналітичним порталом youcontrol, ТОВ 
«Гадячшляхбуд» зареєстроване у 2016 році у місті 
Гадяч. Головна спеціалізація – будівництво доріг і 
автострад. Директором фірми є Віталій Грищенко, 
засновницею – Дана Березка, а власницею – Жан-
на Мішур. Фірма активно бере участь у державних 
закупівлях. Минулого року вона отримала держза-
мовлень на суму понад 65 млн грн, виторг фірми 
склав 5,8 млн грн. 

МедіаДоказ

У Кременчуці дві неповнолітні дівчини підпали-
ли автомобіль, який волонтери придбали для потреб 
Збройних сил України. Зробили це за вказівкою так 
званого «куратора», який обіцяв матеріальну вина-
городу. Затриманим 15 та 16 років: одна з них жи-
телька Кременчука, інша - Кременчуцького району.

За словами начальника обласної поліції Євгена Ро-
гачова, одна з неповнолітніх у месенджері познайо-
милась з хлопцем й отримала пропозицію заробити 
гроші підпаливши автівку військових або швидкої 
допомоги чи поліції.

За фактом підпалу автомобіля для військових, роз-
почато провадження за ч. 1 ст. 114-1 Кримінально-
го кодексу України: перешкоджання законній діяль-
ності ЗСУ та інших військових формувань в умовах 
особливого періоду. Санкція статті передбачає пока-
рання: ув’язнення до восьми років. Наразі через не-
досягнення повнолітнього віку, підлітки не затри-
мані - з ними працює поліція.

Також, днями Києві затримано 16-річного студен-
та коледжу, який приїхав з Черкащини, щоб здійс-
нити серію підпалів військових авто у столиці. Для 
«тестового» завдання молодик мав спалити позаш-
ляховик, який волонтери придбали для однієї з бо-
йових бригад ЗСУ, що воює на східному фронті. За 
це йому пообіцяли винагороду – 1000 доларів. За ре-
зультатами проведених заходів оперативники полі-
ції та СБУ затримали неповнолітнього палія.

А на Донеччині затримали неповнолітнього меш-
канця Краматорська, який також хотів «заробити» 
на підпалах авто Сил оборони. Одразу, після першої 
спроби знищити позашляховик українського воїна, 
Служба безпеки затримала молодика і вилучила в 
нього засоби підпалу.

Загалом, правоохоронні органи зафіксували 266 
фактів підпалів автомобілів військовослужбовців та 
волонтерів з початку 2024 року. Нині зафіксовано 
близько 300 пошкоджених автівок у різних регіонах 
України. Про це розповіла речниця Офісу Генераль-
ного прокурора Надія Максимець.

З її слів, зазвичай куратори шукають виконав-
ців через Телеграм-канали та спочатку дають легке 
завдання, наприклад, розклеїти листівки, а лише по-
тім переходять до замовлення підпалу.

Переважна більшість виконавців, близько 90%, хо-
чуть заробити легких грошей. За виконання підпалів 
їм обіцяють від 700 до 3 тисяч доларів, але ще не за-
фіксовано жодного випадку, коли хтось отримав за-
явлену винагороду.

За даними прокуратури, уже розпочато 196 кри-
мінальних проваджень та повідомлено про підозру 
169 паліям автівок.

А от у військових власні методи боротьби з подіб-
ними злочинними діями, пише УНІАН.

Так, на Київщині, військовослужбовці упіймали 
двох чоловіків, які намагалися підпалити військо-
ві автомобілі. На опублікованому відео у соцмере-
жах видно, як двоє чоловіків сидять на землі біля 
військового авто, а поруч можна помітити каністру, 
ймовірно, із бензином, запальничку та сірники. 

У текстовому коментарі до відео повідомляється, 
що військові тиждень чергували біля авто «замість 
адекватної відпустки». Це, зрештою, принесло свої 
результати. 

Зазначається, що упіймані чоловіки «не хотіли 
працювати», а «хотіли легких грошей», тому охоче 
погодилися за винагороду спалити авто військових. 
Тепер горе-паліям доведеться провести на фронті 
наступні 3 місяці в якості покарання.

«Хлопці їдуть виконувати бойові завдання. Абсо-
лютно безкоштовно. Ніхто їх не принижуватиме, не 
чіпатиме. Ми хочемо, щоб вони на собі відчули, що 
таке військове життя, що таке окоп та що таке вій-
на», - йдеться у повідомленні. 

Також автори допису попереджають, що цей 
успішний досвід полювання на паліїв авто «пе-
рейняли» й інші військовослужбовці, тому подібні 
«акції» обов›язково будуть неодноразовими.

Памятайте, ворог використовує різні методи для 
дестабілізації ситуації в Україні. Поліція закликає 
бути пильними та не піддаватися на провокації 
спецслужб рф, які намагаються підбурити до зло-
чинних дій та підірвати нашу безпеку. 

Пам’ятайте: вчинення злочинів, спрямованих на 
перешкоджання діяльності Сил безпеки та оборони 
України, є серйозним порушенням закону. За такі дії 
передбачено позбавлення волі. Пояснюйте про від-
повідальність та наслідки дітям!

Анжела Замотаєва

НЕПОВНОЛІТНІ 
ПІДПАЛЮЮТЬ  
АВТО ВІЙСЬКОВИХ

РЕМОНТ ДОРІГ МЕТОДОМ 
ДОПОРОГОВИХ ЗАКУПІВЕЛЬ

Шахраї
Використовуючи імена українських операторів 

зв›язку, злодії відправляють людям різні повідом-
лення, зокрема про ймовірне зникнення зв›язку в 
Україні, нарахування додаткових грошей через вій-
ну чи можливість підключення послуг. Подібні пові-
домлення отримували й гадячани.

Для обману шахраї створюють підроблений сайт 
мобільних операторів та просять людей на ньому за-
реєструватися, за це навіть обіцяють бонуси. 

Цей сайт містить шахрайські посилання, де корис-
тувач має ввести ваші персональні дані. Завдяки цим 
даним, зловмисники отримують доступ до банків-
ських рахунків, а потім їх спустошують.

Наголошуємо!Не варто відразу переходити за по-
силанням, яке вам приходить нібито від оператора 
мобільного зв›язку. Зателефонуйте на гарячу лінію 
мобільного оператора за номером, який вказаний 
на їх офіційному сайті. 

Якщо ж ваш рахунок таки зламали, негайно звер-
ніться до банку та поліції. 

«БМ»
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наша пошта

СПОЧАТКУ 
ПОСЛУГИ, 
А ПОТІМ ГРОШІ!

У семи няньок дитя без ока… 

Це ж стосується і роботи підприємства «Гадяч - 
житло». Про підняття ціни повідомили у серпні мі-
сяці цього року. А далі? Хочете дізнатися, то заві-
тайте за Публічну бібліотеку імені Лесі Українки і 
побачите жахливе сміттєзвалище районного масш-
табу. Так, так, бо везуть звідусіль. Є там і кури, і 
кролі, які чомусь здохли. Туди тягнуть гілки і через 
дорогу вулиці Полтавської і через двори багатопо-
верхівок жителі приватних будинків. Часто сміття 
губиться по дорогах наших дворів. 

І все під наші вікна…
Якби ж ви ніколи не взнали, шановні читачі, який 

то сморід розповсюджується у наші квартири. Так 
же можна розвести і холеру, і чуму.

Було не дуже добре: то невчасно вивозили сміт-
тя, то не збирали пакети, які повипадали з машини. 
А після подорожчання оплати за вивезення сміття, 
ситуація зайшла в глухий кут.

Працівники сміттєзбиральної машини похап-
цем висипають сміття з переповнених баків ( їх 
було сім, стало шість), якщо і в чверть бака зали-
шається сміття, то ставлять його на загублені паке-
ти із харчовими відходами, зношений викинутий 
одяг, який три місяці лежить під баками та інше. 
Поставили куди попало, на що попало і швидень-
ко помчали далі, геть від смітниці, бо жахливо во-

няє, без респіратора не продихнеш. Калюжі з ка-
вунів та помідорів розтіклися аж до підприємства 
«Гадяч-теплоенерго».

Двірники і прибиральниці всіх підприємств виси-
пають сміття за парканом. В ту ж мить вітер розно-
сить його по дворах. Тракторист з «Гадяч - житло» 
відповів нам, що то тепер не його робота забира-
ти сміття біля баків. Працівники машини по виве-
зенню сміття, з «Комунсервіс» відповіли, що вони 
висипають тільки сміття з баків, та й то, яке саме 
висиплеться. Прибиральниці з «Комунсервіс» за-
уважили: «Не накидайте, то й не буде сміття». Ота-
кої, а на абонентській книжці написано «Розрахун-
кова книжка за вивезення сміття».

Шановні керівники названих підприємств, спо-
чатку вирішуйте хто і що повинен робити та яку за 
це одержувати зарплату. Бо наша пенсія не зросла 
ні на копієчку.

Не варто забувати про роздільне збирання сміт-
тя, про яке ви відзвітували. А де воно? А де оголо-
шення з роз’ясненням що кидати за паркан, що ки-
дати, щоб вітер не повертав у двори. Ви б бачили, 
як вчора летіли мішки сміття на вул. Полтавську? То 
можливо на часі вивчити досвід та поставити баки з 
кришками. Та й не забувайте про обов’язкову сані-
тарну обробку баків. На часі 21 століття. Бо ж холеру 
і чуму, на жаль, не відмінили. Але хто ж це робити-
ме? «Комунсервіс», «Гадяч - житло», двірники, при-
биральниці, жителі будинків чи хтось інший? Адже 
няньок сім, а дитя одне. Так що за вересень місяць 
достатньо буде оплати по-старому. А з жовтня над-
дасте якісно послуги – буде і нова оплата.

Наталія Сміла та 217 жителів будинків № 13, 19, 
23 по вул. Полтавській, № 45 по вул. Гетьманській 
та інші.

18.09.2024 р.

Основною складністю є забезпечення достатніх 
обсягів енергії та тепла в умовах війни, коли енер-
гетична інфраструктура перебуває під постійною 
загрозою атак.

Станом на початок вересня до нового  опалю-
вального сезону готові 82 відсотки об›єктів житло-
во-комунального господарства України, повідомив 
прем›єр-міністр Денис Шмигаль.

За його словами, наразі, наші міста та підприєм-
ства потребують додатково 423 установок та 300 
когенераційних установок та 300 блочно-модуль-
них котелень. 

Днями відбулося засідання Штабу з підготовки 
до осінньо-зимового періоду під головуванням Ві-
цепрем’єра Олексія Кулеби. Учасниками засідання 
було й керівництво Полтавської обласної військової 
адміністрації. За інформацією очільника ОВА Філі-
па Проніна, загалом область готова до початку зими 
на 90 %. Це і житловий фонд, і котельні, і водопро-
відно-каналізаційне та дорожнє господарство. По-
казник 100 % – у навчальних і медичних закладах. 

Потребу в генераторах для об’єктів тепло-, водо-
постачання й водовідведення відпрацьовують із 
міжнародними партнерами. Кілька підприємств у 
різних громадах у процесі встановлення когенера-
ційних установок.

Також на сайті ОВА оприлюднили розпоряджен-
ня №579, згідно якого, для підготовки регіону до 
нового опалювального сезону створили штаб, який 
контролюватиме готовність Полтавщини до зими 
та займатиметься підготовкою комунальних об›єк-
тів до запуску. 

Гадяччина готова
Ми поспілкувалися із очільниками наших тергро-

мад, щоб дізнатися, наскільки ми готові до нового 
опалювального сезону та забезпечені необхідних 
обсягом газу, брикетів та дров, та чи створені ре-
зервні запаси палива для безперебійної роботи кот-
лів і інших теплових пунктів.

Ігор Лідовий, голова Сергіївської громади: «У нас 
на 99% все опалюється дровами, тож вони вже за-
готовлені у повному обсязі. Усі установи та заклади 
забезпечені генераторами, тому в цілому ми пов-
ністю готові».

Віктор Романенко, голова Краснолуцької громади: 
«Твердопаливними матеріалами громада забезпе-
чена на 80-90%. Усі котельні, навчальні заклади за-
безпечені генераторами».

Микола Шаблій, голова Великобудищанської гро-
мади: «Наша громада повністю, 100%-во готова до 
нового опалювального сезону. Школи, дитячі садоч-

ки, адміністративні приміщення забезпечені усім 
необхідним».

Вячеслав Титаренко, заступник голови Петрів-
сько-Роменської громади: «Ми готові на 99%. Ко-
тельні на твердому паливі забезпечені, заклади 
освіти теж мають необхідний запас. Ми використо-
вували деревину, що була списана (аварійні дерева). 
Деякі дитячі садочки у нас також на альтернатив-
ному паливі й забезпечені 100%-во. Ми заготовили 
паливних матеріалів із запасом, оскільки цей сезон 
обіцяє бути складним. Перевірили також наші ге-
нератори, змінили насоси, де було потрібно. Нара-
зі залишилось лише перевірити усі системи, коли, 
безпосередньо, розпочнеться сам опалювальний 
сезон».

Володимир Омельченко, голова Лютенської гро-
мади: «До опалювального сезону повністю готові. 
Генератори є, для роботи котелень паливо теж заго-
товлене. На газопостачання всі документи підписа-
ні. Що від нас залежало – все виконали».

Володимир Нестеренко, Гадяцький міський голо-
ва: «Наша громада наразі готова до опалювально-
го сезону 100%-во. Усі заклади освіти, комунальні 
та адміністративні установи повністю забезпече-
ні усім необхідним. У нас є також дозволений запас 
пального для генераторів, що призначені для коте-
лень, тож у разі не дуже тривалих відключень, все 
працюватиме безперебійно. Але повністю працю-
вати котельні на генераторах не зможуть. Для збе-
рігання великого об’єму пального потрібні відпо-
відні дозволи. Але певний запас ми все ж маємо».

Як підготуватися самостійно
Головне завдання - зменшити тепловтрати у квар-

тирі або будинку в період холодів. 
Що потрібно зробити: проведіть профілактику 

металопластикових вікон; оновіть ущільнювач на 
вікнах і дверях, щоб позбутися протягів; визначте 
одну кімнату для обігріву на випадок надзвичай-
ної ситуації; перевірте розетки, електропроводку 
та електроприлади; за наявності індивідуального 
опалення, проведіть технічне обслуговування кот-
ла; відсуньте від батарей меблі, підніміть штори, 
зніміть декоративні панелі та наклейте тепловід-
бивний екран на стіну за батареями;

перевірте стан теплих підлог, обігрівачів, конди-
ціонера; по змозі, об›єднайтеся із сусідами, щоб 
утеплити під›їзд та будинок - трубопроводи мають 
бути утеплені, а всі вікна та двері мають щільно 
зачинятися.

Підготувала Анжела Замотаєва

Чергове засідання виконавчого комітету 
Гадяцької міської ради скликають 26 
вересня, о 14:00. На розгляд винесені  
16 питань порядку денного.

Із цікавого:
Стан підготовки обʼєктів ЖКГ та обʼєктів соці-

альної сфери до роботи в осінньо-зимовий період; 
встановлення тарифів на теплову енергію, її ви-
робництво, транспортування, постачання, послу-
ги з постачання теплової енергії та послуги з по-
стачання гарячої води на опалювальний період, що 
надаються КПТГ «Гадячтеплоенерго»; затверджен-
ня проектної документації по обʼєкту будівництва 
(нове будівництво водопровідної мережі по вули-
ці Шевченка, частково по вулицях Садовій, Покров-
ській, Сковороди частково по площі Покровській 
та провулках І Покровському і ІІ Покровському в 
с. Сари); надання дозволу Ященку Миколі Мико-
лайовичу на збір матеріалів попереднього пого-
дження для можливості встановлення тимчасової 
споруди для провадження підприємницької діяль-
ності по вулиці Захисників України у Гадячі; на-
дання дозволу ФОП Подоплелову Володомиру Віта-
лійовичу на встановлення блокованих тимчасових 
споруд для підприємницької діяльності по вулиці 
Полтавській у Гадячі; забезпечення безкоштовних 
харчуванням в закладах освіти; надання грошової 
допомоги військовим, пораненим під час участі 
у бойових діях, членам сімей загиблих учасників 
АТО/ООС, Захисників та Захисниць та незахище-
ним верствам населення та інші питання.

Розпорядження міського голови від «Про скли-
кання п’ятдесят четвертої чергової сесії Гадяцької 
міської ради» оприлюднили на сайті міськради 17 
вересня. У порядку денному 38 питань, 20 з яких - 
земельні. Засідання відбудеться 27 вересня, о 14:00.

Із цікавого 
Затвердження Порядку проведення громадсько-

го обговорення кандидатури старости Гадяцької 
громади, внесення змін до Програми «Територі-
альна оборона», а токож внесення змін до Програм 
фінансової підтримки Гадяцького ВУЖКГ, КП «Га-
дяч-житло», КПТГ «Гадячтеплоенерго» та надання 
дозволу КП «Гадяч-житло» на передачу в оренду 
комунального майна.

Планують затвердити Програму фінансової під-
тримки КП «Видавництво «Гадяч» та внести зміни 
до Програми «Цифрова Гадяцька громада».

Також на засіданні планують затвердити зміни 
щодо ряду Програм та зміни до бюджету. 

У земельних питання розглянуть, зокрема, пунк-
ти про припинення права постійного користуван-
ня земельною ділянкою АТ «Державний ощадний 
банк України» та про припинення дії договору 
оренди землі з ПРАТ «Райз-Максимко».

«БМ»

АНОНС 
ВИКОНКОМУ 
ТА СЕСІЇ

ДО ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ ГОТОВІ

Верховна Рада проголосувала за постанову 
«Про перейменування окремих населених 
пунктів та районів». Відтепер, на Полтавщині 
10 сіл і одне селище матимуть нові назви. 
Про це стало відомо 19 вересня з документу 
про перейменування:

село Новомосковське Кременчуцького району на 
село Лоза; село Олексіївка Лубенського району на 
село Калинівка; село Першотравневе Лубенсько-
го району на село Перевідне; село Червоні Пологи 
Лубенського району на село Пологи; селище Дека-
бристів Миргородського району на селище Мир-
не; село Першотравневе Миргородського району 
на село Петренки; село Первомайське Полтавсько-
го району на село Гуляйстеп; село Першотравне-
ве Зіньківської громади на село Прилівщина; село 
Першотравневе Чутівської громади на село Май-
дан; село Червона Долина Полтавського району на 
село Долинне; село Чкалове Полтавського району 
на село Єднання.

ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ 
11 СІЛ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
066 518 23 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
Доріз

ДОРОГО КУПУЄМО 

Тел. 096-02-03-122
066-68-92-509

БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ
Представники м’ясокомбінату

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

Чи не кожен чув поняття «маломобільні групи на-
селення», однак не всі розуміють його зміст. 

Українське законодавство визначає його так: 
люди, що відчувають труднощі при самостійному 
пересуванні, одержанні необхідної інформації або 
при орієнтуванні в просторі. Сюди можна віднести: 

людей з якимись тимчасовими фізичними пору-
шеннями; людей старшого віку; вагітних жінок; ді-
тей до 7 років з батьками або особами, що їх супро-
воджують; людей зі значно більшою або меншою за 
середню масою тіла, значно вищих або нижчих за 
середній зріст тощо.

Так, до вказаної категорії можна потрапити тим-
часово, або на постійній основі, проте незмінним 
має залишатися повага, коректне ставлення та без-
перервна робота суспільства задля усунення будь-
яких бар’єрів щодо кожної людини.

Листом Міністерства освіти і науки України від 
17.08.2022 р. N 4/2010-22 надано роз’яснення:

«Відповідно до статті 37 Закону України «Про пов-
ну загальну середню освіту» засновник закладу за-
гальної середньої освіти зобов’язаний забезпечити 
утримання та розвиток заснованого ним закладу 
освіти, його матеріально-технічної бази на рівні, 
достатньому для виконання вимог державних стан-
дартів, ліцензійних умов провадження освітньої ді-
яльності у сфері загальної середньої освіти, вимог 
трудового законодавства, оплати праці педагогіч-
них та інших працівників, охорони праці, безпе-
ки життєдіяльності, пожежної безпеки тощо». Вар-
то зазначити, що батьки можуть надавати закладу 
освіти благодійну допомогу виключно за власною 
ініціативою та на добровільних засадах відповідно 
до законодавства про благодійну діяльність та бла-
годійні організації.

У процесі самообслуговування учні повинні три-
мати власне робоче місце в чистоті, прибирати за 
собою сміття».

Відповідно до абз. 3 п. 9 Розділу IV Санітарного 
регламенту дозволяється залучати до поливу рослин 
та вологого прибирання, без використання миючих 

та дезінфікуючих засобів, поверхонь навчальних 
приміщень (крім вікон та підлоги) учнів 5-11(12) 
класів. Робота із самообслуговування повинна про-
водитися за участю педагогічних та/або медичних 
працівників.

Отже, керуючись вищевикладеним:
1. Учні повинні тримати власне робоче місце в чи-

стоті. Зміст слова «повинні» вказує на обов’язок уч-
нів прибирати своє робоче місце.

2. Учнів 5-11(12) класів дозволяється залучати до 
поливу рослин та вологого прибирання дошки, парт, 
дверей, стільців та ін. без використання миючих та 
дезінфікуючих засобів. Санітарним регламентом за-
боронено учням прибирати вікна та підлогу. Зміст 
словосполучення «дозволяється залучати» вказує на 
право учнів виконувати цю роботу за згодою самих 
учнів та їх батьків (законних представників).

3. Прибирання проводиться за участю педагогіч-
них та/або медичних працівників.

4. Батьки можуть надавати закладу освіти благо-
дійну допомогу. Тобто, батьки мають право здійс-
нювати оплату за прибирання в закладі освіти.

Освіта – Інфо. Лілія Ор ел

В ЯКИХ ВИПАДКАХ УЧНІ 
ЗОБОВ`ЯЗАНІ ПРИБИРАТИ 
В ЗАКЛАДІ ОСВІТИ?

БЕЗБАР’ЄРНИЙ СЛОВНИК
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Повернулися наші волонтери від Захисників із 
Донбасу. Цього разу везли не тільки гостинці та 
замовлення, а й залізного коня - мотоцикл із ко-
ляскою, який передали бобрицькі жителі (він уже 
поїхав виконувати завдання).

Як і завжди наші захисники щиро дякують за все 
і передають великий привіт усім, хто їх підтримує! 
А це родини: М. Павленко, В. Дулич, Л. Тимошен-
ко, В. Дулич, К. Ющенко, І. Снісаренко, Н. Погорілої, 
А. Дулич, Л. Горьової , А.Пилипенко, Л. Налізько, А. 
Ващенко, Г. Шайко. Донати отримали від К. Ющен-
ко (200 грн), Г. Тяло (500 грн), С. Берегової (400 грн), 
О. Гончаренко (400 грн), І. Пилипенко (1000 грн), В. 
Шайко (1000 грн), пекарня (600 грн).

Витратили: скоби (1000 грн), засоби гігієни (1900 
грн), цукерки (450 грн), газ (550 грн).

Усім, хто долучився до збору, щиро дякуємо! Ви 
- просто неймовірні люди, надійні патріоти сво-
єї Батьківщини! Дякуємо, що не залишаєте наших 
хлопців сам на сам із ворогом.

Усім бажаємо здоров›я, мирного неба і, звіс-
но, Перемоги! Слава Україні та нашим дорогим 
Захисникам!

Г. Шайко у соцмережі.

Ветеранську політику 
продовжують впрова-
джувати на Полтавщи-
ні. Одним із її напря-
мів є створення умов 
для працевлаштуван-
ня та розвитку бізнесу 
захисників і захисниць, 
які повернулися до ци-
вільного життя.

Нову спеціальність 
о с в о ї в  Ол е к с а н д р 
Христенко з Гадяччи-
ни. Чоловік брав участь у бойових діях на Запо-
різькому напрямку. У червні був демобілізований. 
Зараз очолює підрозділ соціального захисту насе-
лення у Лютенській громаді. За соцпослугами та 
консультаціями до нього звертаються військові, ве-
терани, звільнені з полону, члени сімей загиблих і 
зниклих безвісти. Олександр знаходить підхід до 
кожного, адже добре знає потреби побратимів та 
їхніх родин. 

За повідомленням Полтавської ОВА.

На годиннику четверта ранку. На календарі – 
День миру. У мирному житті – вихідний. У воєн-
ному сьогоденні – всі працюють на Перемогу. Пра-
цюють комунальники, створюючи/підтримуючи 
затишок і комфорт у наших оселях, чистоту й ошат-
ність наших вулиць, площ, парків; працюють буді-
вельники, відбудовуючи/ремонтуючи розбиті вій-
ною мости, дороги, будинки; працюють аграрії, 
збираючи цьогорічне збіжжя й готуючи ґрунти до 
наступних врожаїв; працюють екстрені служби – 
локалізують пожежі, розбирають завали, евакую-
ють, розміновують, рятують життя… 

Працюємо ми всі, печемо, варимо, шиємо, скла-
даємо, плетемо, скручуємо, вирощуємо, донати-
мо. Та найголовніші, хто працює на Перемогу – це 
НАШІ захисники і захисниці. Вони працюють ціло-
добово, без святкових та вихідних.

Харківщина. Територія бойових дій. Окупанти 
щодня обстрілюють Харків та область. Кацапи хо-
чуть перетворити Харків у місто привид. А Харків 
живе і працює, адже він є символом української не-
зламності й свободи.

В одному з населених пунктів Харківської облас-
ті на нас чекають НАШІ козаки. Поворот. Побитий, 
як решето, осколками вказівник і ми на місці. Зу-
стріч, знайомство, спілкування, позитив. Час від 
часу в далині «гримотить». Розвантажуємось. Ми 
привезли те, що вони замовляли: ремонтний ре-
манент, скоби, газові балончики, електрочайники, 
офісний папір, рукавиці, матраци, ковдру, дощо-
вики, футболки, «поперечні/спинні» пояси, шкар-
петки, засоби особистої гігієни, антивірусні засо-
би, каву в стіках, чай, смаколики, краснолуцьку 
випічку, помідори, редиску, цибулю, квашені огір-
ки, олію, домашню м’ясну й рибну консерви, меле-
не й свіже сало, передачі від рідних.

Зібрали нас і провели в дорогу добрими й щири-
ми побажаннями: Ігор Федяй; Володимир Троцен-
ко; Олексій Омельченко; Краснолуцький волонтер-
ський гурт «Лариса і команда»; Сергій Копайгора, 
Олександр Сало та їхні друзі із н. п. Петрівка-Ро-
менська; Олександр Бондаренко; Петро й Людми-
ла Максименки; Володимир Варибрус; Олексій і 
Катерина Ющенки; Анатолій Басараб; Володимир 
Пасюта; наші друзі з Німеччини – Лариса Рожко, 
Оксана Бойко, Віта Рудченко, Лара, Інна О., Іван 
Булезюк; Віталій Узнадзев; Володимир Криворуч-
ко; Марія Гребінченко; Анатолій Жартовський; 
Наталія Лучак; Надія Василенко; Лариса Труш та 
колектив ККЗ «Дружба»; Андрій Рябко та Віталій 
Ковальський (Спецпідрозділ Kraken БФ/БО «Ман-
дрівник»); Віра Шаповал та колектив КНП «Гадяць-
кий ЦПМСД»; Дмитро Супруненко; Лідія Бруяка; 
колектив ВЦНАП виконавчого комітету Гадяць-
кої міської ради; сім’я Валентини Йотки; Віталій 
Яремченко.

Саме для цих людей ми привезли безмежну вдяч-
ність від наших оборонців.

Низький уклін і доземна подяка вам, дорогі наші 
друзі! Спасибі, що завжди відгукуєтесь, що самі 
пропонуєте допомогу. Без вас ми б не могли роби-
ти те, що робимо. Разом ми наближаємо перемо-
гу. Разом ми даруємо часточку домашнього тепла 
і затишку нашим захисникам. Разом стоїмо – ра-
зом переможемо!

Ця поїздка, вже історія. Ми готуємося до 
наступної.

В. Оробей, А. Глік у соцмережі

Вручили днями гадяцьким волонтеркам, які по-
тужно працювали на виготовленні окопних свічок.

Отже, за активну волонтерську діяльність із на-
дання всебічної допомоги українським військо-
вим, проявлений патріотизм та високу громадян-
ську свідомість Подякою Полтавської обласної 
ради нагороджено: Олену Кулинич, Надію Галуш-
ко, Олександру Потапенко, Тамару Сахно, Наталію 
Опришко.

Із соцмережі

ХАРКІВЩИНА ЖИВЕДЕМОБІЛІЗОВАНИЙ 
ВІЙСЬКОВИЙ ОЧОЛИВ 
ВІДДІЛ СОЦЗАХИСТУ

ПОДЯКИ ОБЛРАДИ

БОБРИЧАНИ ПЕРЕДАЛИ 
НА ФРОНТ МОТОЦИКЛ

Про це повідомила волонтерка Ольга Бєлих у со-
ціальній мережі. 

«На прохання наших котиків-захисників коман-
да «Гадяцький Борщ» запускає нову лінійку супчи-
ків «Гаряча кружка». Це суп на одну порцію, який 
не потрібно варити, просто залити окропом на 5-10 
хв. Такий пакунок значно спростить харчування 
наших захисників у надскладних бойових умовах.

Звертаємось до вас із проханням допомогти про-
дуктами: крупа кус-кус та вермішель швидкого 
приготування в брекетах. 

Усі бажаючі можуть приносити продукти за адре-
сою: м Гадяч, площа Соборна, 21 (між «Канцтова-
ри» та кав’ярнею), щодня (бажано до обіду), крім 
четверга та суботи. Або Новою поштою: м Гадяч 
відділення №1, Бєлих Ольга, 0504073237. В опи-
сі вказувати «Продукти харчування». Разом до 
Перемоги!»

Розвиток галузі бджільництва на Полтавщині є 
одним із пріоритетних. Область щороку виробляє 
понад 3-х тисяч тонн меду. П’ять племінних пасік 
працюють над розведенням бджіл української сте-
пової породи. Перший в області цех із переробки 
продуктів бджільництва нещодавно відкрив сіль-
госпкооператив «Свій до свого». 

Жіночий кооператив був створений у 2020 році. 
Вісім пасічниць об’єдналися для подолання спіль-
них проблем. Загалом утримують близько 300 
бджолосімей. Також є племінна пасіка. Залежно 
від сезону отримують від 3 до 5 тонн меду. Голова 
кооперативу – бджолярка Тетяна Сенчук. 

У цеху наявна камера для декристалізації меду, 
обладнання для фасування продукції в різні єм-
ності, приготування крем-меду. Також є сушильні 
шафи, які використовуватимуть для сушіння про-
полісу та фруктів. Їх використовуватимуть також 
під час виготовлення крем-меду.

Наразі у кооперативі працюють над отриманням 
сертифікації та реєстрацією виробничих потужнос-
тей. Також налагоджують канали збуту.

У планах збільшити кількість учасників, роз-
ширити цех, відповідно й виробничі потужності 
та виготовляти продукцію на експорт. Облашту-
вання цеху стало можливим завдяки участі жі-
нок у програмі підтримки кооперативів проєкту 
«WeProsper», у межах якого реконструювали будів-
лю, в якій розташований цех, замінили покрівлю та 
зробили внутрішній ремонт.  

За матеріалами Полтавського ОВА

ПАСІЧНИЦІ 
СТВОРИЛИ ЦЕХ, 
ДЕ ГОТУЮТЬ 
КРЕМ-МЕД

НОВИЙ ПРОДУКТ 
ВІД ВОЛОНТЕРІВ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК  з усіма зруч-
ностями р-н Підварок. Ціна 
договірна. Тел. 0970852429
 БУДИНОК м. Гадяч р-н Заяр,  
гараж, л/к газифікована, сарай, 
город 5с., з/д 10с. Ціна 15тис. 
у.о. Тел. 0953255822
 БУДИНОК с. Тепле з/д 40с., 
л/к, 2 гаража, 2 с/г приміщення, 
вода в дворі. Ціна 3700 у.о. Торг. 
Тел. 0951443283
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 САДИБА в с. Петрівка-Ро-
менська: будинок 70,2 м.кв., 
з/д 0,19 га, л/к, 2 сараї, 2 
погреби,
 гараж, колодязь, газ і вода в 
дворі. Або обмін на квартиру. 
Тел. 0669958366
 БУДИНОК м. Гадяч, 62 м.кв., 
вул. Михайлівська (Дзержин-
ського), 27. Літня кухня, сарай. 
Газ, вода. Вікна пластикові. Тел. 
0506968039, 0508628189
 ЧАСТИНА БУДИНКУ непо-
далік центру. Газ, вода, госп. 
спорди, з/д 7 соток, приватизо-
вана. Можливий обмін або під 
дачу. Тел. 0955711574
 БУДИНОК або обміняю на 
КВАРТИРУ 1-2 поверх. З/п 
105 м. кв. газифікований зі 
зручностями, з/д 10 с., гараж, 
підвал, погріб під будинком. 
Тел. 0668791450
 БУДИНОК с. Книшівка. Газ, 
вода в дворі,з/д приватизо-
вана, погріб, сарай, колодязь, 
річка. Тел. 0957757334 
 БУДИНОК с. Красна Лука 
газ, вода, с/г будівля, прива-
тизована, ліс, річка поряд. Тел. 
0957757334 
 БУДИНОК в с. Римарівка. 
Є погріб, сараї, гараж з огля-
довою ямою. Тераса. Альтанка, 
з/д 21 сотка. Тел. 0955870932
 САДИБА в с. Веприк центр 
села по вул. Духова, 22, з/д 
30 с. Будинок з/п 57м.кв. є 
газ, гаряча вода, колодязь, 
прибудинкові споруди. Тел. 
0993274414

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне опа-
лення, сарай, з/д 0,04 га. Мож-
ливо під магазин або офіс. Тел. 
0678692045
 4-КІМН. кв., с. Петрівка-Ро-
менська ж/п 63,2 м.кв., 103,4 
м.кв., без ремонту, сарай, 
водопостачання, каналізація 
, пічне опалення, до будинку 
проведений газ. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0990006621
 1-КІМН. кв., 3 поверх, 
з/п 34,5 м.кв., ж/п 17,4м.кв., 
кухня 8,6 м.кв., лічильник на 
воду, бойлер, р –н Цегельного 
заводу. Тел. 0951443282
 1-КІМН. кв., 3/5, р-н Чере-
мушки, з/п 37 м.кв., ремонт, 
бойлер. Тел. 0502824783
 3-КІМН. кв., центр, 1 поверх, 
з/п 49 м.кв., з/з, на все лічиль-
ники, в дворі сарай, погріб, без 
ремонту. Ціна договірна. Торг. 
Будинок 2-х поверховий. Тел. 
0993565649
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н В. 
Круга. Газ, вода, лічильники. 
Без зручностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-

ково, молодий сад. Вул. Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 1-КІМН. кв., 30 м.кв., не 
вмебльована, вул. Шевченка, 
38 кв. 67. Ціна 2500 грн. і 
квартплата. Тел. 0991823931
 3-КІМН. кв. 3-й поверх. На 
довготривалий термін з індиві-
дуальним опаленням, частково 
вмебльована, сучасне плану-
вання. Тел. 0500385403(1)
 1-КІМН. кв., комфорта-
бельна із стоянкою. Подобово 
або на тривалий термін. Тел. 
0956751072

АВТО
Продаж

 MAZDA 626-92 автомат, 
газ \бензин. Машина на пов-
ному ходу. Ціна 7000 у. о. торг, 
під вантажем не була Тел. 
0660918481, 0500546819
 VOLVO 740, дизпаливо. Ціна 
40 тис. грн. Тел. 0501963490

МОТО
Продаж

 МОТОЦИКЛ К- 750 з 
коляскою. Тел.0994861575

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 ЕЛЕКТРОМОТОР 4 кВт, 
950 обертів на хвилину. Тел. 
0997830951
 ГАЗ -24.10 (Волга), на Ниву
диски 4 шт., до УАЗа колеса  - 2 
шт., у зборі, «Кенгурятник». Тел. 
0667011653

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ДВЕРІ міжкімнатні 2м. х70 
см., колір каштан, фабричні. 
Тел. 0952264923

МЕБЛІ
Продаж

 МЕБЛІ б/в у гарному стані: 
шафа для одягу з антресоллю, 
кухонний гарнітур, дитяча парта 
зі стільчиком. Тел. 0660973455

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, велоси-
педи, електровелосипеди. Тел. 
0953094117
 ОВЕС. Ціна 6 грн. /кг с. 
Римарівка. Тел. 0660683668
 ДРОВА рубані. Тел. 
0505831234
 СІНО В ТЮКАХ, солома 
в тюках з доставкою. Тел. 
0995139836
 ДРОВА рубані. Тел. 
0990429869
 КОТЕЛ «Тайга» б/в, 
дров’яний. Нормальний стан, 
недорого. Тел. 0997830951
 ДРОВА рубані твердих 
і м’яких порід, тирса. Тел. 
0957998288
 КУКУРУДЗА. Тел. 
0952297871
 МЕБЛІ, посуд, стакани та 
чарки, бочка і бак для зерна, 
плащ, палатка, весла, ковпаки 
на авто, скло віконне, ліжка 
металеві. Тел. 0955711574

 КАРТОПЛЯ ДРІБНА, буряк 
столовий, морква і буряк сто-
ловий на корм тваринам 
(дрібний), кормовий буряк. Тел. 
0509779570
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА, 
кондиціонер, телевізор, 
каструлі, миски, килим2,5х3,5, 
швейна машинка, подушки нові 
50х70, 70х70, електром’ясо-
рубка, посуд, електрочайник. 
Тел. 0989542346
 ХОЛОДИЛЬНИК, банки 0,5 
– 3 л.,пральна машинка, прути 
шестигранні, ємність металева, 
алюмінієва, Тел. 0668411837
 РУШНИЦЯ ТОЗ – 63 16 
калібр двостволка, 1973р.в., 
гарний стан. Револьвер 
«TROOPER » калібр — 4 мм. 
Стан нового. Тел 0667011653
 МАТРАЦ майже новий. 
Розмір 180 х 120. Зима – літо. 
Тел. 0955870932 
 БАНКИ 0,5, 3, 10л., теле-
візор екран 24х30, чавуни 10, 
20л. Тел. 0663155424
 БАЯН «Етюд» М-215. Ціна 
2000 грн., труби стальні 20см.х 
5,6м. – 2 шт. Тел. 0662515932
 ПОЛИЦЯ для книг. Довжина 
120см., ширина 28см., висота 
35 см. Ціна 400 грн. Вело-
сипед «Аіст» - 800 грн. Тел. 
0959408190

КУПЛЮ

 ПРИЙМАЮ НАСІННЯ ГАР-
БУЗА. Чесна вага, своєчасний 
розрахунок. Тел. 0668088886 
(Сергій)

ТВАРИНИ
продаж

 КОРОВА джерсійської 
породи, тільна. Ціна 60 тис. 
грн., ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба від 
хорошої корови, ціна 25 тис. 
грн.
 Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 700 
грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. Ціна 
25 тис. грн. Тел. 0504047052
 ВІДДАМ в добрі руки 
КОТИКІВ. Їдять усе. Тел. 
0663372577, 0686445160
 КОЗА дійна. Тел. 0506850940
 ТЕРМІНОВО віддам 
КІЗОЧКУ з 2- ма окотами. 
Безкоштовно віддам. Тел. 
0985594526
 КРІЛЬ І КРОЛИЧКА, яких 
можна використати для нового 
потомства. Тел. 0958024746

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНО диплом квалі-
фікованого робітника серія К 
16 № 027768 на ім’я Ярослава 
Васильовича Щербаня

 ЗАГУБЛЕНО барсетку, в 
районі Молодіжного. Просимо 
повернути за винагороду. Тел. 
0666143501 (Олексій)

ЗНАЙОМСТВА
 ВДІВЕЦЬ 73 роки познайом-
люся з жінкою до 75 років. Тел. 
0971095869

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт електроін-
струментів. Тел. 0953255822, 
0678862611
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 
та послуги вантажників. Тел. 
0953255822
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясорубок, 
мультиварок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлібопічок, 
духових шаф, інверторних 
зварок, зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна ціна. 
Тел. 0957423588, 0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 0963814148, 
0666471376
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, землю, 
перегній, гній. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122
 КАМЕНЩИКИ: кладка будь 
– якої цегли, каменю, блоків. 
Якісно. Доступна ціна. Мож-
ливий виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474 (Вітя)
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких меблів, 
ремонт пружини, поролон, 
балки, зміна дизайну, 
великий вибір тканин. Тран-
спортування безкоштовне. 
Тел. 0992458874
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, каналі-
зація. Встановлення лічильників, 
бойлерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій) (20)
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної складності. 
Тел. 0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 НАДАМ кваліфіковану допо-
могу у вивченні німецької 

31.10.2024

мови, та при підготовці до ЗНО 
з української мови і літера-
тури. Тел. 0500385403
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо каналізації. 
Тел. 0953163723, 0970524149
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі види 
внутрішніх робіт, сантехніка, 
плитка. Утеплення будинків. 
Тепла підлога, виїзд по району, 
можлива доставка матеріалів. 
Тел. 0665947293
 ВИКОНАЮ всі внутрішні та 
зовнішні роботи. Утеплення 
стін. Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. Укла-
дання плитки. Сантехніка. Під-
логові покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091

ц

РОБОТА

 На роботу в організацію 
потрібний КЕРУЮЧИЙ РЕС-
ТОРАНОМ (кафе). Тел. 
0507657300
 Робота ОХОРОННИКОМ
вахта 15х15 /15х30 діб. Проїзд, 
проживання за рахунок фірми. 
З/п 6000 грн. /12000 грн. 
за вахту. Тел. 0674627015, 
0674627014, 0668008713
 На роботу потрібні ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИКИ та
СЛЮСАР з виготовлення 
металоконструкцій. Досвід 
роботи обов’язково. Тел. 
0990506137
 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен МЕНЕДЖЕР 
(управитель) із логістики. 
Вимоги: вища освіта, вільне 
володіння ПК, посвідчення 
водія кат. «В», вітається досвід 
роботи. Звертатися за адресою: 

м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на 
роботу потрібен СЛЮСАР-
РЕМОНТНИК із ремонту 
легкових автомобілів. Вимоги: 
професійно-технічна освіта, 
посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен ІНЖЕНЕР з 
охорони праці. Вимоги: вища 
освіта, вільне володіння ПК, 
посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен ІНСПЕКТОР із 
ведення військового обліку. 
Вимоги: вища освіта, вільне 
володіння ПК, знання 1С, досвід 
роботи. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібні ТРАКТОРИСТИ-
МАШИНІСТИ с/г виробництва. 
Вимоги: наявність посвідчення 
тракториста. Надається житло 
і харчування. Оплата праці 
висока. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0672471461
 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен ІНЖЕНЕР 
СЕРВІСНИЙ. Вимоги: 
вища освіта відповідного 
напрямку, вільне володіння 
ПК, посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0675369805
 Надам роботу для 
РІЗНОРОБОЧОГО для 
виконання робіт по 
господарству.Тел. 0660750777
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

41

Доріз. Цілодобово

41

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 
43

м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

КУПЛЮ КОРОВУ 
АБО ТЕЛИЦЮ 

НА УТРИМАННЯ
Тел. 097 112 71 09

МАГНІТНІ БУРІ У ЖОВТНІ
У період сонячної активності ми можемо 
частіше відчувати головний біль, біль у м’язах і 
суглобах, безсоння, перепади настрою. Можуть 
загострюватися хронічні захворювання.
5 і 10 жовтня - бурі середньої сили. 
7, 13, 18, 15 і 29 - сильні магнітні бурі. 

МІСЯЧНИЙ КАЛЕНДАР 
СТРИЖОК 
Сприятливі дні: 1-4, 6-8, 10, 12-14, 19, 21-24, 26, 29 
та 31 жовтня. 
Якщо ви хочете, щоби після цього стрижка швидше 
відросла – навідайте перукаря з 18 по 31 жовтня.
Пофарбуватися чи оновити колір: 3, 4, 6, 8, 10, 12, 
13, 19, 22-24, 26 та 29 жовтня.
У місячному календарі стрижок на жовтень є 
три дати, коли варто хоча б кінчики підрівняти. 
Астрологи стверджують, що так ви зможете 
привернути до себе гроші. Тож плануйте похід до 
майстра на 4, 7 та 13 жовтня.
У які дні не можна стригти волосся у жовтні: 5, 9, 
11, 15-18, 20, 25, 27, 28 та 30 число.
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МИ ПАМ’ЯТАЄМО

В області понад пів тисячі сміттєзвалищ загаль-
ною площею 439,95 га. Про це стало відомо із опу-
блікованої доповіді про стан навколишнього при-
родного середовища в Полтавській області за 2023 
рік.

За даними Департаменту будівництва, містобуду-
вання Полтавської ОВА станом на січень 2023-го, в 
області 537 сміттєзвалищ, серед них: перевантаже-
них – 9 (площею 21,3 га); не відповідають нормам 
екобезпеки – 200 (площею 123,96 га). 

Окрім цього, впродовж 2023 року в області вияви-
ли ще 914 несанкціонованих сміттєзвалищ, які зго-
дом частково ліквідували. 

Скільки нових сміттєзвалищ з’явилось за 2024 рік 
- наразі достеменно не відомо, але те, що їх загалом 
більше ніж достатньо, стає зрозуміло із показників 
минулого року. І сумніваємось, що цифри набули 
позитивної динаміки за останній час.

Нагадаємо, торік 9 липня набув чинності Закон 
України «Про управління відходами», спрямований 
на реформування управління відходами в країні. 
Громади Полтавщини мали підготуватися до його 
впровадження й перевірити свою ситуацію зі зва-
лищами сміття.

Метою закону було наближення українського за-
конодавства до норм Європейського Союзу, зокре-
ма впровадження європейської ієрархії поводження 
з відходами й розширеної відповідальності вироб-
ника, а також закриття й рекультивації старих сміт-
тєзвалищ. У межах підготовки до реформування 
управління відходами громади мали: виконати ін-
вентаризацію сміттєзвалищ; поетапно закривати 
звалища, що не відповідають вимогам; ліквідувати 
стихійні сміттєзвалища; рекультивувати земельні 
ділянки, які колись були під сміттям; розробити та 
затвердити схеми санітарного очищення населених 
пунктів, щоб взяти їх за основу для місцевого пла-
ну управління відходами; залучити іноземні інвес-
тиції у сфері поводження із відходами.

Чесно кажучи, за останні роки, ми взагалі не 
пам’ятаємо, щоб у колишньому Гадяцькому районі, 
проводились будь які роботи чи заходи, пов’язані зі 
сміттєзвалищами чи їх ліквідацією.

Ситуація у громадах
Щоб дізнатися детальніше щодо даної теми та як 

планують і чи планують взагалі виконувати постав-
лені задачі у громадах Гадяччини, - ми зв’язалися із 
їхніми очільниками.

Гадяцький міський голова Володимир Нестеренко: 
«Взагалі ми не фіксуємо таких сміттєзвалищ. У нас є 

санкціоноване сміттєзвалище у Хитцях, його тери-
торія 4 гектари і у нас є акт права власності на цю 
землю і всі відповідні документи, тож ми вважаємо 
що воно санкціоноване. Те що викидають десь не 
санкціоновано - ми намагаємось його прибирати по 
змозі. Що стосується сміттєзвалища біля гаражного 
кооперативу у районі Вовчої - ми його вже колись 
повністю вичистили, засипали землею і вирівняли. 
Планувалось, що там будуть надавати земельні ді-
лянки під гаражі. А що там наразі – не можу сказати. 
Та у разі потреби, у нас залишилася земля після ре-
монту колектора, й ми можемо використати цей ре-
сурс, щоб розгорнути там все та засипати землею».

Але ми знаємо не лише про сміттєзвалище у місті. 
За його межами, стихійних смітників вистачає. До-
статньо пройтися вздовж річки Псел. Після купаль-
ного сезону, там залишилися не просто смітники, а 
по декуди справжні звалища. Також мешканці Ос-
нягів скаржилися на сміттєзвалище поблизу села. 

Голова Сергіївської громади Ігор Лідовий: «Так, 
на території громади є 4 сміттєзвалища, вони не те 
щоб стихійні, але документів на них немає. Зараз 
ми замовили проектно-технічну документацію на 
рекультивацію цих сміттєзвалищ, плануємо їх лік-
відувати. Після виготовлення відповідної докумен-
тації буде визначений об’єм робіт і вартість – тоді 
вже буде зрозуміло, в який термін зможемо вико-
нати ці роботи».

Заступник голови Петрівсько-Роменської грома-
ди Вячеслав Титаренко: «Ситуація у нас наступна 
– лише днями ми об’їжджали територію громади 
з інспектором довкілля, щоб виявити несанкціо-
новані сміттєзвалища і, на щастя, не знайшли ні-
чого масштабного. Був лише один смітник, який 
ми відразу рекультивували. Загалом у нас 4 смітт-
єзвалища і на них маємо відповідні документи, те-
риторіям присвоєні кадастрові номера. Звісно, не-
значні зауваження були, але ми наразі плануємо 
усі ці сміттєзвалища ліквідувати і залишити одне, 
яке повністю паспортизоване й упорядковане та 
знаходиться у Петрівці-Роменській. Загалом, пред-
ставники екологічної інспекції зауважили, що се-
ред наших громад, у нас, чи не найкраща ситуація 
зі сміттєзвалищами».

Голова Краснолуцької Громади Віктор Романен-
ко: «Поки що, цим питанням не займалися. Не можу 
сказати, скільки саме їх на території нашої громади. 
У нас велика нестача людського ресурсу, простіше 
кажучи, не вистачає комунальників для проведен-
ня таких робіт. Тож поки що так. Але в майбутньому 
звісно плануємо проводити інвентаризацію та лік-

відацію стихійних сміттєзвалищ».
Голова Великобудищанської громади Микола Ша-

блій: «Так, на території громади є несанкціоновані 
сміттєзвалища, інвентаризація наразі проводиться. 
Нам надали термін для усунення недоліків у цьому 
напрямку, працюємо згідно плану».

Голова Лютенської громади Володимир Омельчен-
ко: «Були у нас виявлені сміттєзвалища, їх ліквідо-
вували. Ми постійно проводимо роботи у цьому на-
прямку. Що стосується сміттєзвалища у Лисівці, на 
яке часто скаржаться, ми його постійно підгортає-
мо, упорядковуємо, та й усі відповідні документи 
на нього є».

У підсумку розуміємо, що проблема сміттєзвалищ 
залишається актуальною і працювати ще є над чим. 

Досвід інших країн
У Головному управлінні Держпродспоживслужби, 

цього літа повідомляли, що в Україні щороку нако-
пичується близько 10 млн тонн сміття. За прогно-
зами як закордонних, так і вітчизняних фахівців, 
екологічна ситуація у нашій країні наближається 
до критичної, адже переробкою відходів у нас пе-
реймаються на дуже низькому рівні. Сміттєзвали-
ща в Україні займають більшу територію, ніж об›єк-
ти природного заповідного фонду України.

До прикладу, Швейцарія, Швеція та Німеччина, 
майже відмовилися від полігонів твердих побуто-
вих відходів. Ці країни вирішують свої «сміттєві 
проблеми» за допомогою сортування, спалювання 
та переробки. 

Швейцарія вважається одним із європейських лі-
дерів з утилізації та переробки відходів. Ще у 2000 
році у країні були заборонені полігони ТПВ. Від-
так понад 50% відходів йде на переробку, решта 
- спалюється. 

У Швеції на звалища потрапляє менше ніж 1% усіх 
побутових відходів. Тобто лише 4 кг того сміття, яке 
продукує одна людина. У 2002 році на звалища за-
боронили вивозити відходи, які підлягають спалю-
ванню. Трохи згодом така заборона поширилася і на 
харчові відходи. При цьому Швеція не лише переро-
бляє понад 99% своїх відходів, але й імпортує сотні 
тисяч тонн з інших країн.

Як зазначають фахівці Держпродспоживслужби, 
Україна також рухається європейським шляхом та 
прагне впроваджувати найкращі практики. Але на-
разі, ми лише на початку шляху з трансформації 
власної системи управління відходами, тож на пер-
ших етапах нам не обійтися без полігонів. Однак 
вони мають бути сучасними та безпечними.

Анжела Замотаєва

ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО УПРАВЛІННЯ 
ВІДХОДАМИ» НЕ ДОТРИМУЄМОСЯ
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Днями, авторка цієї публікації гуляла в центрі Га-
дяча й зустріла там… дівчинку-кицьку! Із пухнасти-
ми чорними вушками та смугастим хвостиком, вона 
чалапала на чотирьох в іграшкових налапниках... Тоді 
подумалось: «І таке буває! Знімає тіктоки чи якийсь 
концерт у місті». Та як виявилось, це геть новий і бо-
жевільний з першого погляду тренд, який передбачає 
одягання масок та наслідування рухів тварин.

«Квадробери» – нова субкультура, яка набирає 
обертів в Україні. Найчастіше, це - діти та підліт-
ки. Здебільшого, вони збираються у центральному 
парку. Свої костюми одягають навіть до навчальних 
закладів. 

Реагують на них усі по-різному - хтось насміхаєть-
ся, хтось ставиться агресивно.

У багатьох квадробіка викликає занепокоєння, 
страх і супротив. Ми вирішили дослідити цей фено-
мен. Спробуємо розібратись і пояснити вам що це і 
навіщо.

Хто вигадав цю дивину?
Квадробіка («квадро» — чотири + «аеробіка) — трен-

довий виток субкультури, що поєднує фізичну актив-
ність та імітацію рухів і звуків свійських і диких тва-
рин. Основне у квадробіці — пересування на чотирьох 
кінцівках та виконання трюків — стрибки через пе-
решкоди, швидкий біг. Усе це потребує від квадробе-
рів витривалості, тренування балансу та координації.

Квадробічний рух започаткував японський сприн-
тер Кенічі Іто. Він ще з дитинства потерпав від булін-
гу однолітків, які дражнили його «мавпенятком». Але 
вирішив не боротися проти прізвиська, а навпаки — 
максимально підіграти цьому образу й зробити його 
своєю перевагою. Він довго вивчав рухи мавп і став 
автором методики пересування на чотирьох кінців-
ках. Авжеж, пан Кенічі Іто за найменшої нагоди тре-
нував свої «мавпячі скіли» та навіть ночував кілька 
днів в ізоляторі після затримання поліцією — його 
ідентифікували, як психічно нестабільну особу. З того 
часу він намагався тренуватись у безлюдних лісах, але 
й там його мало не застрелив мисливець, прийнявши 
за дикого кабана. А вже у 2008 році «спортсмен-мав-
па» легітимізував своє захоплення. І зафіксував його 
у Книзі рекордів Гіннеса, подолавши стометрівку на 
чотирьох всього за 18,58 секунди. З того часу в япон-
ця з’явилось чимало послідовників, а спортивний рух, 
що імітує поведінку тварин, швидко ширився сві-
том. З’являлися нові трюки й рекорди, ролики про 
квадроберів, які агітують «за повернення до еволю-
ційних коренів бодай через рух» збирали мільйони 
переглядів.

У чому суть тренування у стилі «квадробіка»?
Квадробіка — це, передусім, спосіб тренування, а 

не знімкування потенційно вірусних тіктоків. Цей 
незвичний спосіб привести тіло в тонус поєднує еле-
менти аеробіки та калістеніки. І, якщо про аеробі-
ку чули всі, то щодо калістеніки є деякі питання. А 
це — фізичні вправи на роботу з вагою власного тіла, 
що зародились ще в Стародавній Греції та мали на 
меті підготувати воїнів до боїв. До прикладу — рух на 
чотирьох кінцівках, що імітують рухи ведмедя. Або 
вправа, коли людина намагається швидко пересува-
тись на чотирьох кінцівках і живіт при цьому направ-
лений вгору, — саме такий рух готує бійців до ситуа-
цій, коли вони можуть опинитися на спині і потрібно 
швидко підвестися із цієї позиції. Елементи квадробі-
ки вже багато десятиліть використовують у бойових 
мистецтвах — від змішаних єдиноборств до бразиль-
ського джиу-джитсу та капоейри.

Що викликає занепокоєння у батьків?
Це абсолютно нова субкультура в українському про-

сторі, тож викликає у батьків як легке занепокоєння, 
так і відвертий страх і супротив. Олії у вогонь підли-
ває обговорення в соцмережах випадків агресії ква-
дроберів — мовляв, підлітки в костюмах накидають-
ся на перехожих, імітуючи агресивних диких тварин. 
А деякі діти й тинейджери буцімто настільки вжива-
ються у роль тварин, що зважуються на дегустування 
собачого чи котячого корму, носіння ошийників. Але 
все вищеописане — радше, рідкість і крайнощі.

У той же час, кожен дорослий, який бачить, що його 
дитина почала захоплюватися новомодною субкуль-
турою, має розуміти, що теоретично таке захоплення 
може призвести до психічних розладів, але для цього 

потрібен фундамент: високий рівень тривоги; схиль-
ність до депресії; потужний стрес у житті.

Якщо в дитини щасливе життя, а квадробіка - одне 
із захоплень - з нею абсолютно нічого не буде. Зараз 
вона просто грає з друзями, бо їй весело, цікаво, це 
спосіб самовираження, і є такий тренд, але з часом 
вона зрозуміє, що їй це не потрібно. Такий сценарій 
реальний, якщо в дитини здоровий психологічний 
імунітет, здорова психіка.

У тому випадку, коли дитина через поведінку бать-
ків не отримала здорову самоідентифікацію, але має 
викривлений психологічний імунітет, можуть поча-
тися проблеми. Такі діти не до кінця знають, коли 
треба зупинитися. Вони можуть перебувати в апатич-
ному стані та вважати себе вигнанцями. Також мож-
ливі симптоми невротичного циклу, а невроз працює 
за принципом «я притягую ще більше, щоб виправда-
ти свої очікування». Тобто, вважає експерт, якщо ди-
тина вважає себе вигнанцем, вона робитиме все, щоб 
ним і залишатися, підтверджуючи цю роль.

На субкультуру квадроберів  
в Гадячі реагують по-різному
Ми попросили висловити свою думку стосовно но-

вого тренду серед місцевої молоді на наших сторінках 
у сомережах. Ось такі коментарі отримали: 

Надія Савицька: 
«Запитую в 9 річного онука: «Знаєш, хто такі ква-

дробери?», каже «Так, звичайно, це діти, що одяга-
ють маски та одяг різних тварин, і імітують їх по-
вадки. Деякі з них нападають і лякають людей…» 
Оце вже й погано! Людям похилого віку це бачити 
незвично. А діти і підлітки відчувають себе захище-
ними під маскою. Зрозуміло, що у кожного поколін-
ня своє захоплення в молоді роки. Головне, щоб воно 
не несло агресії, не викликало бажання бити, лама-
ти, трощити...».

Ксюша Гриценко:
«Чим би дитинка не бавилася, аби не плакала! Мені 

особисто байдуже, хай як хочуть так і пересуваються, 
одягаються, якщо це не шкодить іншим. Головне, щоб 
були лагідні, як котики, посміхалися і не матюкали-
ся, як люди. Переростуть. А ще, якби вони закликали 
звернути увагу на проблеми безпритульних тваринок 
- взагалі було б супер! Цікаво, а обіймати та гладити 
себе дозволяють?».

Олена Терещенко:

«Якщо до мене буде стрибати на четвереньках ота-
ке, а особливо ввечері, то я зароблю інсульт, бо поду-
маю що то перевертень. А не доведи господи, ще поч-
не кусати, як пишуть?».

Вікторія Чернишова:
«Смішно читати коментарі, які засуджують тепе-

рішню молодь. Особливо від людей, які підлітками 
були готами, емо і панками. У кожного покоління свої 
«таргани». Просто згадайте себе і будьте добріші».

Анатолій Груф:
«Кажу, як панк, що еволюціонував у скіна, а згодом 

- у провідного інженера з налагодження і випробу-
вань. Яка в біса вам різниця на те, як поводяться ща-
сливі діти, які нікому не заважають? Живуть, радіють, 
сміються - якого дива вам ще треба? Ідіть у церкву, 
моліться, пийте каву, ностальгуйте, читайте книжки. 
Живіть так, як хочеться вам. А вони нехай радіють по 
своєму. Ми усі різні. І це чудово».

Експертна думка
«Квадробінг — не психічне захворювання і не від-

хилення», - каже Катерина Гольцберг, дитяча і сімей-
на психологиня, експертка «Освіторії».

У всі часи були субкультури, до яких дітям цікаво 
долучитись та відчути приналежність до тих чи тих 
цінностей, спробувати вжитися в роль і стиль, при-
таманні певній спільноті. Це про пошук ідентичнос-
ті, свого місця у соціумі, про відчуття себе частиною 
чогось більшого, та ще й в оточенні однодумців. Мало 
яка субкультура не лякала батьків: дорослі не розумі-
ють до кінця, «що за цим стоїть». І часто помиляють-
ся, забороняючи дитині приєднуватися до спільнот, 
мовляв, «їх там чекає щось жахливе, і взагалі — це 
якось ненормально виглядає».

Ось і історія нової субкультури квадроберів гово-
рить нам про те, що нічого протизаконного чи «бо-
жевільного» в ній немає, її корені ростуть з Японії, а 
музику та візуальний контент цієї країни сучасна мо-
лодь просто обожнює! Насторожують лише поодинокі 
випадки агресії з боку учасників спільноти, про які є 
згадки в ЗМІ та соцмережах. Але ж ми з вами пам’ята-
ємо, що будь-які насильницькі дії — це погано, незва-
жаючи на те, хто виконавець — людина у звичайному 
вбранні чи школяр із вушками та котячим хвостиком.

Як і дорослі, не всі діти вміють проживати внутріш-
ню напругу екологічно і вчиняють акти агресії. А суб-
культура дає змогу «прикриватися маскою гри». Та 
й загалом, градус агресії зростає в українському су-
спільстві, це вельми поширене явище у країні, яка 
проживає війну.

Щодо ролей, які диктує та чи та субкультура. Не 
страшно, що йдеться про переодягання в костюми 
тварин, імітацію їхніх рухів. Хтось «грає» в класі у 
«драма-квін», хтось — в «експерта». Тож у ролі твари-
нок нічого поганого немає. Особливо зважаючи на те, 
що грають у квадроберів молодші підлітки та молод-
ша школа — старшим дітям це не так цікаво. Бажання 
наслідувати тварин — не психічне захворювання і не 
відхилення. Батькам треба більше почитати про цю 
течію, обговорити цікаві моменти з дітьми — це хоро-
ший крок до формування атмосфери довіри. А якщо 
ви й досі дуже непокоїтесь, є хороша новина: участь 
у субкультурах це, зазвичай, ненадовго. Тож наберіть-
ся терпіння, є всі шанси, що це скоро мине, якщо не 
протистояти і не забороняти.

Психологи радять батькам звернути увагу на те, 
скільки часу дитина живе в ролі тварини - яка части-
на життя для неї відведена. Якщо в сина чи доньки 
з›явилося це хобі, але зникла активність в інших сфе-
рах життя, - то це «тривожний дзвінок».

Потрібно дивитися, чи зберігає дитина здоровий 
глузд поза хобі. Якщо так, то, найімовірніше, у неї 
відбуваються процеси самоаналізу, який рано чи пі-
зно виведе дитину на новий шлях, де юний квадро-
бер отримає якийсь результат і змінить свої погляди.

Якщо ж дитина закрилася в собі, і все її життя - це 
квадроберінг, то на це вже 100% варто звернути ува-
гу, навіть, якщо вона не ідентифікує себе як тварину. 
Хобі може бути лише «дзвіночком» про те, що в роди-
ні давно були проблеми. Якщо дитина була нещасли-
вою ще до цього хобі, тоді очевидно, що треба щось 
змінювати в родині.

Оксана Кириченко, з використанням матеріалів сайту 
«Освіторія» та «24 канал».

Фото ілюстративне
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
У першiй половинi тижня терпiння i дипломатич-
нiсть допоможуть вам зберегти свої позицiї як 
вдома, так i на роботi. У вiвторок в дружнiх вiдно-
синах може скластися неоднозначна ситуацiя, об-

говорiть те, що вас хвилює. У п`ятницю увечерi було б незай-
ве влаштувати маленьке свято, вам необхiдно винагородити 
себе за хорошу роботу i прекрасну поведiнку. У вихiднi ба-
жано уникати галасливих вечiрок, оскiльки вони принесуть 
лише утомленiсть.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На початку i кiнцi тижня можуть виникнути напру-
женi ситуацiї на роботi, тому проявляйте розум-
ну обережнiсть. В середу з`явиться можливiсть 

розв`язати дратiвливу вас проблему, але необхiдно концен-
труватися i послiдовно долати перешкоди. У четвер варто 
почати пошуки другої роботи, халтури або iншого додатко-
вого заробiтку. Постарайтеся не упустити вигiднi пропозицiї, 
вони можуть стати базовими для вашої подальшої кар`єри.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Ви швидко розв`яжете проблеми, що накопичили-
ся. Але не намагайтеся зробити все вiдразу, по-
чинайте з найголовнiшого. Дружня участь допо-
може подолати труднощi. У повсякденнiй роботi 

намiчаються новi цiкавi перспективи, самий час проявити 
iнiцiативу. Постарайтеся поводитися коректно з партнерами 
i друзями. Особисте життя порадує вас романтикою.

РАК (22.06 - 23.07).
На цьому тижнi не слiд кидатися в крайностi, 
уважнiше прислухайтеся до свого внутрiшнього 
голосу, вiн зможе пiдказати потрiбний напрям. У 
понедiлок i середу рекомендується зосередити-

ся на рутинних задачах. У четвер варто продемонструвати 
начальству ваше умiння працювати швидко i чiтко. У п`ятни-
цю обставини можуть виявитися дуже суперечливими, щоб 
приймати якi б те нi було рiшення. Боротися не слiд, є зна-
чення довiритися ходу подiй. Все саме скоро встане на свої 
мiсця.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Ситуацiя, яка складеться на цьому тижнi, може 
спровокувати вас на суперечку з колегами або 
друзями, постарайтеся фiлософськи вiднестися 
до нього i перетворити його на захоплюючу бесi-

ду, а не в з`ясування вiдносин. Вам просто необхiднi зараз 
побачення, зустрiчi з друзями i активний вiдпочинок. Отже у 
вихiднi не сидите удома.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Тиждень буде повний подiями i зустрiчами, ску-
чати вам не доведеться. У професiйнiй сферi вам 
буде забезпечена стабiльнiсть i благополуччя, 
якщо ви не лiнуватиметеся. Цей тиждень чудово 

пiдiйде для втiлення складних проектiв i планiв, що далеко 
йдуть. Можуть поступити вигiднi пропозицiї. Чим ретельнiше 
ви проаналiзуєте ситуацiю, тим краще виявиться результат.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
У багатьох сферах життя на цьому тижнi ви буде-
те успiшнi, багато що зможете зробити i навiть 
одержати зримi плоди своєї дiяльностi. У сере-
динi тижня можливий приїзд родичiв, друзiв або 

дiлових партнерiв i клопоти, з цим зв`язанi. Головне зараз - 
вчасно зупинитися i об`єктивно оцiнити положення, в якому 
ви виявилися. Недiля - вдалий день для активного вiдпочин-
ку на природi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Ви починаєте завойовувати лiдерськi позицiї 
в колективi. Вам запропонують пiдвищення по 
службi. Вашi доходи збiльшаться. Зростає ваша 
активнiсть i творчий потенцiал. Вихiднi будуть на-

повненi вiдчуттям свят i безтурботного вiдпочинку. Але пора 

струсити з себе лiнь i млiсть i знов спрямуватися до нових 
цiлей i звершень.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Добре б без крайньої необхiдностi не брати на 
себе нiяких зобов`язань. Охочi попрацювати на 
цьому тижнi опиняться в явнiй меншинi. На шля-
ху здiйснення ваших честолюбних планiв можуть 

встати вашi власнi недолiки, особливо запальнiсть i вiдсут-
нiсть терпiння. П`ятниця може порадувати вас цiнною iнфор-
мацiєю, можливо, це буде вигiдна дiлова пропозицiя.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
У боротьбi за справедливiсть постарайтеся уни-
кати непотрiбних конфлiктiв i непорозумiнь. У 
вiвторок зiрки рекомендують не довiряти незна-
йомцям i не вiрити їх комплiментам i iсторiям, 

скiльки б романтично вони не виглядали. В середу прислу-
хайтеся до голосу iнтуїцiї, вона вас не пiдведе. У другiй по-
ловинi тижня цiкава робота може поглинути вас без залишку.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Не все бажане реалiзується, але не варто впадати 
вiд цього у вiдчай, депресiя не помiчник в справах. 
Постарайтеся зрiвноважити чашi вагiв вашого 
настрою i емоцiйного стану. Iнакше ви ризикуєте 
витратити багато дорогоцiнної енергiї даремно. 

Знаходьте в будь-якiй ситуацiї позитивнi моменти, радiйте 
тому, що вiдбувається, тому, що у вас є. I дуже скоро життя 
покаже вам свою свiтлу сторону.

РИБИ (20.02 - 20.03).
На початку тижня вам загрожує незадоволенiсть 
зверху. Швидше за все, начальство критикува-
тиме вас. У будь-якому випадку, претензiї будуть 

обгрунтованi, тому запасiться терпiнням i уважно вислухай-
те, що вам говорять, i, як мiнiмум, приймiть вигляд, що роз-
каюється. В середу, коли емоцiї ущухнуть, може поступити 
iнформацiя, яка вiдкриє перед вами новi перспективи i го-
ризонти. У особистому життi прагнiть уникати конфлiктiв i 
з`ясування вiдносин.

Астрологічний гороскоп
30 вересня - 6 жовтня 2024 року

реклама


